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This manual contains safety and product informa-
tion for

® 1" Cordless Impact Wrench

® | Battery

® | Battery Charger

This manual contains parts lists for
® Q" Cordless Impact Wrench
® |Q"» Battery Charger

LES

Este manual contiene informacion de seguridad y
de producto de

® Aprietatuercas de percusion inalambrico de 1Q'°

® Bateria de 1Q"2°

° Cargador de la bateria de 1Q"*°

Este manual contiene la lista de piezas de
® Aprietatuercas de percusion inalambrico de 1Q'°
° Cargador de la bateria de 1Q"*°

@

Ce manuel contient les informations de sécurité et

de renseignements sur le produit pour
® (Clé a chocs sans fil 1Q'°

® Batterie 1Q"*

® Chargeur de batterie 1Q"2°

Ce manuel contient des listes de piéces pour
® (Clé a chocs sans fil 1Q'°
® Chargeur de batterie 1Q"2°

Este manual contém informacdes de seguranca e
sobre produtos para:

® Chave de Impacto Sem Fios 1Q"%°

® Bateria IQ'*°

® Carregador de baterias 1Q"?°

Este manual contém listas de pecas para:

® Chave de Impacto Sem Fios 1Q"»
° Carregador de baterias 1Q"*°

@ Save These Instructions

@ Ingersoll Rand.
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This section contains product safety information for

® |Q"?° Cordless Impact Wrench
¢ IQ'*° Battery
¢ 1Q'*° Battery Charger

Esta seccion contiene informacion de seguridad de

productos de

¢ Aprietatuercas de percusion inalambrico de 1Q"%°
* Bateria de IQ"?°
¢ Cargador de la bateria de 1Q"?°

Cette section contient des informations sur la sécurité

des produits pour

¢ Clé a chocs sans fil IQV%°
¢ Batterie IQ"%°
¢ Chargeur de batterie 1Q"?°

Esta seccao contém informacoes sobre seguranca do

produtos para:

¢ Chave de Impacto Sem Fios 1Q"?°
¢ Bateria IQ"?°
¢ Carregador de baterias 1Q"2°

Product Safety Information

@ Product Safety Information

@ Informacién de Seguridad sobre el Producto
@ Informations de Sécurité du Produit

@ Informacgdes de Seguranca do Produto

@ Save These Instructions

@ Ingersoll Rand.
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Product Description

A Cordless Impact Wrench is a battery powered, hand-held, power tool that utilizes rotary impacts to tighten or loosen threaded fasteners
through specially hardened detachable sockets.

WARNING

General Safety Rules

Warning! Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire
and/or serious injury. Save all warnings and instructions for future reference. The term “power tool”in all the warnings listed below refers to
your mains operated (corded) power tool or battery operated (cordless) power tool.

Itis your responsibility to make this safety information available to others that will operate this product. Failure to follow standards
and regulations can cause personal injury.

Always install, operate, inspect and maintain this product in accordance with all applicable standards and regulations (local, state,
country, federal, etc.). Compliance is your responsibility. Failure to follow standards and regulations can cause personal injury.

Work area safety

Keep your work area clean and well lit. Cluttered benches and dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases, or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Be aware of buried, hidden or other hazards in your work environment. Do not contact or damage cords, conduits, pipes or hoses
that may contain electrical wires, explosive gases or harmful liquids. Electric shock, fire or personal injury may result.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded)
power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
reduces the risk of electric shock.

Always use specified supply voltage. Incorrect voltage can cause electrical shock, fire, abnormal operation and may result in personal injury.
Be sure all electric cords & cables are the correct size & all plugs & connectors are tightly secured. Under-sized wire and looseconnections
can cause electrical shock, fire and may result in personal injury.

sy P

usea | current device (RCD) protected supply. Use of an RCD

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use power tool while tired or
under the influence of drugs, alcohol, or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious personal injury.
Use safety equipment. Always wear eye protection. Safety equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Avoid accidental starting. Be sure the switch is in the off position before plugging in. Carrying power tools with your finger on the
switch or plugging in power tools that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key that is left attached to a rotating part of the
power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Contain long hair. Keep your hair, clothing, and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewelry, or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of these devices can reduce dust related hazards.

Use clamps or other practical way to secure and support the workpiece to a stable platform. Holding the work by hand or against your
body is unstable and may lead to loss of control.

Prevent exposure and breathing of harmful dust and particles created by power tool use.

- Some dust created by power sanding, sawing, grinding, drilling, and other construction activities contains chemicals known to cause
cancer, birth defects or other reproductive harm. Some examples of these chemicals are:

- Lead from lead based paints,

- Crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and

- Arsenic and chromium from chemically treated lumber.

Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type of work. To reduce your exposure to these chemicals:
work in a well ventilated area, and work with approved safety equipment, such as those dust masks that are specially designed to filter
out microscopic particles.

Stop using any tool if discomfort, tingling feeling or pain occurs. Vibration, repetitive motions or uncomfortable positions may be
harmful to your hands and arms. Power tools can vibrate in use. Seek medical advice before resuming use.

The vibration emission during actual use of power tool can differ from the declared value depending on the ways in which the tool is
used. Take appropriate safety measure to protect the operator, based on an estimation of exposure during actual usage.

Avoid contact with moving parts of tool. Tool and/or accessories may briefly continue their motion after power is removed creating a risk
of entanglement or other personal injury.
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- Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the job better and safer at
the rate for which it is designed.

« Do not use the power tool if the switch does not turn it on or off. Any power tool that cannot be controlled by the switch is dangerous
and must be repaired.

- Disconnect the plug from the power source before making any adj changing accessories, or storing the power tool. Such
preventive safety measures reduce the risk of starting the tool accidentally.

- Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to
operate the power tool. Tools are dangerous in the hands of untrained users.

« Maintain power tools Check for li t or binding of ing parts, br ge of parts, and any other condition that may
affect the power tools operation. If damaged, have the power tool serviced before using. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

« Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.
Keep handles clean and dry to maintain control.

« Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions and in the manner intended for the
particular type of power tool, taking into account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for
operations different from intended could result in a hazardous situation.

« When wearing gloves always be sure that the gloves will not prevent the throttle mechanism from being released. Personal injury
may result.

- Do not remove any labels. Replace any damaged label. Labels provide information required for safe use of the product.

Power tool use and care

Battery use and care

« Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that may be suitable for one type of battery may create a risk of
fire when used with another battery.

« Use power tools only with specifically designated battery pack. Use of any other battery pack may create a risk of injury and fire.

« When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like: paper clips, coins, keys, nails, screws, or other small
metal objects that can make a connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

« Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidently occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes additionally, seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

« Ensure switch is in the off position before inserting battery pack. Inserting the battery pack into power tool with the switch on invites
accidents.

- Disconnect battery pack from tool or place the switch in a locked off position before making any adjustments or changing

accessories. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the tool accidentally.

Electric tools will overheat if they remain on when the tool motor is severely loaded, stalled or otherwise kept from rotating. Turn

tool off when this occurs. Continuing to power tool in this condition may result in heat, smoke or fire with injury or property damage.

- Disconnect battery pack from tool before storing tool or placing in a tool box or bag. Accidental starting while storing or
transporting may cause several hazardous conditions including an overheated tool. Uncontrolled tool operation may cause various
hazards including heat, smoke or fire.

« Do not block the housing cooling air holes as this may cause overheating of the tool. Use of the tool in this condition may result in heat,
smoke or fire with injury or property damage.

« The tool may overheat during continuous use or other severe duty cycles. Inmediately stop operation and let the tool cool if any

part of the tool becomes too hot to touch or if there is any indication of smoke from the motor. Continuing to use the tool under these

conditions will cause tool damage and may result in injury or property damage from heat or fire.

Immediately stop use and replace any battery that gets excessively warm in use or offers very short usage times. Typically these

batteries have a high number of charge/discharge cycles or may be old or damaged. Continuing to use an impaired battery may result in

injury or property damage from heat, fire or explosion.

- Do not modify this tool, safety devices, or accessories. Unauthorized modifications may result in electric shock, fire or personal injury.

« Use only accessories that are recommended by Ingersoll Rand for your model. Accessories that may be suitable for one tool, may
become hazardous when used on another tool.

- Do not remove any labels. Replace any damaged label. Labels provide information required for safe use of the product.

Service

- Have your power tool serviced by qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.

« When servicing a tool, use only genuine Ingersoll Rand replacement parts and follow all Maintenance Instructions. Use of
unauthorized parts or failure to follow Maintenance Instructions may create a risk of electric shock or injury.

. Do not dlspose of hatterles in fire, incinerate or heat above 100° C (212° F). Batteries present a risk of fire or chemical burn if mistreated.

. p ly recycle or dispose of batteries in accordance with all applicable standards and regulations (local, state, country, federal,
etc.). Improper disposal may endanger the environment.

WARNING
Product Specific Safety Rules

« Hold tool by insulating gripping surfaces when performing an operation where the cutting tool may contact hidden wiring. Contact
with a“live” wire will also make exposed metal parts of the tool “live” and shock the operator.

- For reversible models, note the position of the reversing mechanism before operating. Knowledge of the direction of rotation helps in
maintaining control of the tool.

« Use only impact sockets and accessories. Do not use hand (chrome) sockets or accessories. They may break in use and cause injury.

Periodically check the drive end of the tool to make certain that the socket retainer functions correctly, and that sockets and drive

ends are not excessively worn. Either condition may allow the socket to come off when rotating.
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« Impact Wrenches are not torque wrenches. Connections requiring specific torque must be checked with a torque meter after fitting
with an impact wrench. Improperly torqued fasteners may loosen and cause injury.

« Exposed throttles shall not be used where obstructions can hold the throttle in the “on” position. You may not be able to turn the tool off.

« Do not shine the beam into the eyes of a person or animal. Bright light may injure eyes.

NOTICE

Refer to Product Information Manual for Model Specific Safety Information.

Safety Symbol Identification

NnNOO®OOD

Risk of explosion. Wear Eye Wear Hearing Read Manuals Before
Follow all safety Protection Protection Operating Product
procedures for use.

(Dwg. 16589525)

Safety Information - Explanation of Safety Signal Words

& DANGER Indicates an imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.
A WARNING Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious injury.
A CAUTION Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, may result in minor or moderate injury or

property damage.

Indicates information or a company policy that relates directly or indirectly to the safety of personnel or
NOTICE X
protection of property.

Product Parts Information

CAUTION

The use of other than genuine Ingersoll Rand replacement parts may result in safety hazards, decreased tool performance and
increased mai e, and may invalidate all warranties.
Repairs should be made only by authorized trained personnel. Consult your nearest Ingersoll Rand authorized Service Center.

Original instructions are in English. Other languages are a translation of the original instructions.
Manuals can be downloaded from ingersollrandproducts.com.
Refer all communications to the nearest Ingersoll Rand Office or Distributor.
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Descripcion del Producto

Un aprietatuercas inaldmbrico de percusion es una herramienta motorizada portétil que funciona con baterias y emplea impactos rotatorios
para apretar o aflojar elementos de sujecion, utilizando para ello adaptadores desmontables endurecidos especiales.

&\ ADVERTENCIA

Normas Generales de Seguridad

« Aviso! Lea todas las instrucciones. Si no se siguen las instrucciones descritas mas adelante, pueden producirse descargas eléctricas,
incendios o lesiones corporales graves. Guarde todos los avisos e instrucciones para su futura consulta. El término “herramienta motorizada”
de todos los avisos que se muestran a continuacion hace referencia a la herramienta motorizada que funciona mediante la red de suministro
(con cable) o la que funciona con bateria (sin cable).

« Essuresponsabilidad poner esta informacion de seguridad a disposi

regulaciones y estandares, pueden producirse lesiones corporales.

Instale, utilice, inspeccione y conserve siempre este producto de acuerdo con todas las regulaciones y estandares aplicables

(locales, estatales, nacionales, federales, etc.). Su cumplimiento es responsabilidad suya. Si no se siguen estas regulaciones y estandares,

pueden producirse lesiones corporales.

i6n de quienes vayan a utilizar el aparato. Si no se siguen estas

Seguridad en el area

Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Un drea de trabajo sucia o con una mala iluminacion puede provocar accidentes.

« No utilice herramientas motorizadas en entornos potenci t losivos, como liquidos, gases o polvos inflamables. Las
herramientas motorizadas originan chispas que pueden inflamar el polvo o los vapores.

- M lejados a visi y nifos mientras utilice la herramienta motorizada. Una distraccion puede hacer que pierda el control.

- Tenga en cuenta los peligros ocultos o de cualquier otro tipo en el entorno de trabajo. Tenga cuidado de no dafar o hacer contacto

con cables, conductos, tuberias o g quep C hilos eléctricos, gases explosivos o liquidos nocivos. Pueden
producirse descargas eléctricas, incendios o lesiones corporales.

Seguridad Eléctrica

« Lasc i de la her i motorizada deben coincidir con la salida. No modifique el enchufe de ningtin modo. No

utilice enchufes de adaptacion para herramientas motorizadas conectadas a tierra. Si no modifica los enchufes y utiliza las salidas
correspondientes, reduciré el riesgo de descargas eléctricas.

Evite el contacto directo con superficies conectadas a tierra, como tuberias, radiadores, cadenas o refrigeradores. Si el usuario entra
en contacto con alglin elemento con conexion a tierra, existe un gran riesgo de sufrir descargas eléctricas.

No permita que las herramientas motorizadas queden expuestas a la lluvia o a entornos de elevada humedad. El contacto del agua
con la herramienta motorizada incrementa el riesgo de que el usuario sufra descargas eléctricas.

No fuerce el cable. No utilice nunca el cable para arrastrar, tirar o desconectar la her
bordes afilados o piezas méviles. Un cable dafiado o enredado aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

Al utilizar la herramienta motorizada en el exterior, utilice un cable alargador adecuado para el uso exterior. El uso de un cable
adecuado para el uso exterior reduce el riesgo de sufrir descargas eléctricas.

Si es inevitable utilizar una herramienta eléctrica en un lugar h do, utilice una
corriente residual (RCD). El uso de un RCD reduce el riesgo de cortocircuito eléctrico.
Utilice siempre la tension eléctrica de alimentacion especificada. Una tension eléctrica inadecuada puede provocar descargas eléctricas,
incendios, funcionamiento anormal y lesiones corporales.

Asegurese de que todos los cables eléctricos sean del tamafio correcto y de que todos los enchufes y conectores estén bien fijados.
Los cables con tamafio incorrecto y las conexiones que no estén bien fijadas pueden provocar descargas eléctricas, incendios y lesiones
personales.

lejado del calor, aceites,

io6n protegida por un dispositivo de

Seguridad Personal

« Permanezca alerta, preste atencion a lo que hace y use el sentido comtin cuando utilice una herramienta motorizada. No utilice una
herramienta motorizada si se encuentra cansado o bajo el efecto de drogas, alcohol 0o medicamentos. Un momento de distraccion
mientras utiliza una herramienta motorizada puede provocar una lesion corporal grave.

Utilice un equipo de seguridad. Utilice siempre proteccion ocular. El uso de equipamientos de seguridad, como mascarillas contra el
polvo, zapatos seguros que no resbalen, un caso duro y proteccion para los oidos en las ocasiones adecuadas reducira el riesgo de sufrir
danos personales.

Evite el encendido accid I de la her i Asegurese de que el interruptor esta apagado antes de conectarla. El transporte de
herramientas motorizadas con el dedo sobre el interruptor de encendido o la conexién de herramientas motorizadas con el interruptor en la
posicion de conexion incrementa el riesgo de accidentes.

Extraiga cualquier llave de ajuste antes de encender la herramienta motorizada. Una llave unida a una parte movil de la herramienta
motorizada puede provocar lesiones corporales.

No fuerce la postura. Manténgase en posicion firme y en equilibrio en todo momento. De este modo, podra controlar mejor la
herramienta motorizada en situaciones inesperadas.

Utilice ropa adecuada. No lleve ropa suelta ni joyas. Recojase el pelo si lo lleva largo. Mantenga el pelo, la ropa y los guantes
alejados de las piezas méviles. La ropa suelta, las joyas o el pelo largo pueden engancharse en las piezas moviles.

Si los dispositivos conunac ion parasi de recogida y extraccion de polvo, asegtirese de que ésta se utilice y se
emplee de forma adecuada. El uso de estos dispositivos puede reducir los riesgos derivados de la emision de polvo.

Utilice mordazas u otros medios practicos para asegurar y apoyar la pieza de trabajo en una superficie estable. Sujetar la pieza
trabajada con la mano o contra su cuerpo resulta inestable y puede provocar que pierda el control.
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Evite respirar el polvo y las particulas nocivas que se producen al utilizar la herramienta, asi como exponerse a ellos.

- Ciertos tipos de polvo que se producen al lijar, serrar, rectificar o taladrar y durante otras actividades de la construccion contienen sustan-
cias quimicas que causan cancer, defectos de nacimiento y alteraciones en el sistema reproductor. A continuacion, se describen algunos
ejemplos de estas sustancias quimicas:

- El plomo de las pinturas con base de plomo

- Lasilice cristalina de ladrillos y hormigdn y otros productos asociados con la albanileria

- Elarsénicoy el cromo que produce la madera sometida a tratamientos quimicos

El riesgo que representa una exposicion de este tipo varia segtin la frecuencia con que se realice este tipo de trabajo. Para reducir la
exposicion a estas sustancias quimicas: Trabaje en una zona bien ventilada y utilice un equipo de proteccién homologado, por ejemplo,
una mascarilla especialmente disefada para filtrar particulas microscépicas.

En caso de incomodidad, sensacién de hormigueo o dolor, deje de usar la herramienta. La vibracion, los movimientos repetitivos o

las posiciones incomodas pueden dafar brazos y manos. Las herramientas eléctricas pueden vibrar durante el uso. Consulte con el médico
antes de volver a utilizarlas.

La emision de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica puede diferir del valor declarado segtin la manera en que
se utilice la herramienta. Adopte medidas de seguridad apropiadas para proteger al operador en base a una estimacion de la exposicion
durante la utilizacion rea.

Evite el contacto con las piezas méviles de la herramienta. Las herramientas y sus accesorios pueden continuar funcionando brevemente
después de apagarse y provocar enredos y otras lesiones corporales.

Utilizacion y Cuidado de la Herramienta Motorizada

No fuerce la herramienta motorizada. Utilice la herramienta motorizada correcta para su cometido. La herramienta motorizada
correcta realizard el trabajo mejor y de manera mas segura a la velocidad para la que ha sido disefiada.

No utilice la herramienta motorizada si el interruptor no se desplaza a la posicion de encendido o de apagado. Cualquier herramienta
motorizada que no pueda controlarse con el interruptor resulta peligrosa y debe repararse.

Desconecte la her i delaali ion eléctrica antes de llevar a cabo cualquier ajuste, cambio de accesorios o almacenaje
de la herramienta motorizada. Estas medidas preventivas de seguridad reducen el riesgo de encender la herramienta de forma accidental.
Guarde las herramientas motorizadas que no estén en uso fuera del alcance de los nifios y no permita que manejen la herramienta
personas que no estén familiarizadas con ella o con estas instrucciones. Las herramientas resultan peligrosas en manos de usuarios que
no estan capacitados para manejarlas.

i de las herrami motori: : compruebe que las piezas no estan d
piezas no estan rotas y cualquier otra condicién que pueda afectar a su func Siestand
motorizada antes de utilizarla. Muchos accidentes son el resultado de herramientas motorizadas mal cuidadas.

Mantenga limpias y afiladas las herramientas cortantes. Las herramientas que estan bien cuidadas y con los filos afilados no se atascan
facilmente y resultan mas faciles de controlar. Mantenga los mangos limpios y secos para mantener el control de las herramientas.

Utilice la herramienta motorizada, los accesorios y los el de la herrami segun se indica en estas instrucciones y del
modo adecuado en funcién del tipo especifico de herramienta motorizada, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea
que se va a realizar. El uso de la herramienta motorizada para realizar tareas diferentes de aquellas para las que esta destinada puede
provocar situaciones de peligro.

Si utiliza guantes, asegurese de que no le impidan liberar el mecani del do, ya que eso podria provocar lesiones corporales.
Nod i Sustituya todas las etiquetas dafadas. Las etiquetas le aportan informacion para la utilizacion segura

P€g 1

del producto.

d M i d

ni atascadas, que las
repare la herramienta

d

Utilizacién y cuidado de la bateria

Recargue la bateria s6lo mediante el cargador especificado por el fabricante. Un cargador adecuado para un tipo de bateria podria

provocar un incendio si se utiliza con otra bateria.

Utilice las herramientas motorizadas sélo con el paquete de baterias especificamente disefiado para ellas. La utilizacion de otras

baterias podria provocar un incendio o lesiones.

Cuando no utilice una baterla, 3 la alejada de otros os como: clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros
bj alicos p que pued, blecer i6n desde un polo al otro. Colocar los polos de las baterias cerca puede

provocar quemaduras o un incendio.

En condiciones de uso indebido, podria salirse el liquido de la bateria, en cuyo caso, evite el contacto. Si la toca de forma accidental,

lavese con agua. Si el liquido entra en contacto con los ojos, solicite ayuda médica. El liquido expulsado de la bateria puede provocar

irritaciones o quemaduras.

Compruebe que el interruptor esta en la posicion de apagado antes de insertar la bateria. La insercion de la bateria en la herramienta

motorizada con el interruptor encendido puede provocar accidentes.

Desconecte las baterias de la herramienta o coloque el interruptor en posicién de apag antes de realizar cualqui

ajuste o cambiar los accesorios. Estas medidas preventivas de seguridad reducen el riesgo de encender la herramienta de forma

accidental.

Las herramientas eléctricas se sobrecali si per en enc cuando el motor de la herrami esta exc

cargado, cuando se cala y cuando no puede rotar por cualquier otra causa. Cuando esto suceda, apague la herramienta. Si se sigue

utilizando en estas condiciones, puede provocarse un exceso de calor, humo o fuego que puede causar lesiones o dafios materiales.

Desconecte las baterias de la herramienta antes de su almacenamiento o colocacion en una caja o bolsa de herramientas. El

encendido accid. | de la herrami durante su almac o transporte puede provocar situaciones graves de peligro,

incluido el sobrec i de la herrami La utilizacion de la herramienta de forma descontrolada puede provocar varias

situaciones de peligro, incluidos el sobrecalentamiento de la herramienta y la aparicion de humo o fuego.

No bloquee los orificios de refrigeracion de la carcasa para evitar que se sobrecaliente la herramienta. Si se sigue utilizando en estas

condiciones, puede provocarse un exceso de calor, humo o fuego que pueden causar lesiones o dafos materiales.

La herramienta puede sobrecalentarse debido a un uso conti do o aciclos de uso i ivo. D i di su

funcionamiento y deje que la herramienta se enfrie, si cualquiera de sus partes se calienta dema5|ado como para tocarla o si se

observa cualquier indicio de humo procedente del motor. Si se sigue utilizando en estas condiciones, puede dafnarse la herramienta y

causar lesiones o dafos materiales debido al calentamiento o incendio.

do bl d

did
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Deje de utilizarladeii y sustituya cualquier bateria que se caliente en exceso por el uso o utilicela durante periodos muy
cortos. Normalmente, estas baterias disponen de una elevada cantidad de ciclos de carga/descarga o pueden ser antiguas o estar dafadas.
El uso continuado de una bateria dafnada, puede causar lesiones o dafios materiales debido a un calentamiento, incendio o explosion.

No modifique la her i los dispositivos de seguridad ni los accesorios. Las modificaciones no autorizadas pueden producir
descargas eléctricas, incendios o lesiones corporales.

Utilice sélo accesorios recomendados por Ingersoll Rand para su modelo. Los accesorios apropiados para una herramienta, pueden ser
peligrosos si se utilizan con otra.
No despeg . .

del producto.

™

Sustituya todas las etiquetas dafiadas. Las etiquetas le aportan informacién para la utilizacion segura

Reparacion

Haga que la reparacién de su herramienta motorizada la lleve a cabo personal cualificado que utilice sélo piezas de repuesto
idénticas. De este modo, se garantizara la seguridad de la herramienta motorizada.

Cuando se repare una herramienta, se deben seguir las instrucciones de mantenimiento y utilizar sélo recambios originales de
Ingersoll Rand. La utilizacién de piezas no autorizadas o el incumplimiento de las instrucciones de mantenimiento podria provocar
descargas eléctricas o lesiones.

No se deshaga de las baterias arrojandolas al fuego; no las q ni las exponga a peraturas superiores a los 100 °C (212 °F). En
caso de uso incorrecto, las baterias pueden causar incendios y quemaduras quimicas.

Recicle las baterias o deshagase de ellas de forma responsable, de acuerdo con todos los estandares y regulaciones aplicables
(locales, estatales, nacionales, federales, etc.) La eliminacion inadecuada de las baterias puede poner en peligro el medio ambiente.

a ERTENCIA

Reglas de Seguridad Especificas del Producto

Sujete la herramienta con superficies de agarre aislantes cuando lleve a cabo una tarea en la que la herramienta cortante pueda
entrar en contacto con cables ocultos. Entrar en contacto con un cable con corriente provocara que las partes metalicas expuestas de la
herramienta conduzcan la corriente y emitan descargas al usuario.

En modelos reversibles, compruebe la posicion del mecanismo que invierte el sentido del funcionamiento antes de utilizar la
herramienta. Conocer la direccion de rotacion ayuda a mantener el control de la herramienta.

Utilice s6lo bocas y accesorios de impacto. No utilice adaptadores o accesorios manuales (cromo). Pueden romperse mientras se utilizan y
provocar lesiones.

Compruebe periédicamente el extremo de acci i de la her i para aseg se de que el retén de los adaptadores
funcione correctamente y de que los adaptadores y los extremos de acci i no estén exc d dos. Esto
podria provocar que el adaptador se desprendiera al rotar.

Los aprietatuercas de percusién no son llaves de par controlado. Las conexiones que necesiten un par de apriete especifico se deben
comprobar con un medidor de par después del apriete con un aprietatuercas de percusion. Si los elementos de sujecion no estan bien
apretados, pueden aflojarse y provocar lesiones.

« Los gatillos expuestos no se deben usar en los lugares en los que las obstrucciones pued el do de acci
activado. Es posible que no pueda apagar la herramienta.

« Nodirija el haz a los ojos de personas o animales. La luz brillante puede dafar los ojos.

Si desea informacion de seguridad especifica para su modelo, ¢ Ite el I de informacién del producto.

Identificacion de los simbolos de seguridad

H OO O

Riesgo de explosion. Siga todos los Utilice proteccién ocula Utilice proteccion Lea los manuales antes de
procedimientos de seguridad de uso acustica utilizar el producto

(Plano 16589525)

Informacion de seguridad - Explicacion de los mensajes de las sefiales de seguridad

& PELIGRO Indica una situacion de peligro inminente que, de no evitarse, resultaria en lesiones graves o muerte.

A ADVERTENCIA Indica una situacion potencialmente peligrosa que, de no evitarse, podria resultar en lesiones graves o muerte.
A PRECAUCION Indica una situacion potencialmente peligrosa que, de no evitarse, podria producir lesiones de leves a

moderadas o dafios en la propiedad.

AVISO Indica informacién o una politica de la empresa directa o indirectamente relacionada con la seguridad del
personal o la proteccion de la propiedad.
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Informacion sobre las piezas del producto

PRECAUCIC

El uso de piezas de recambio que no sean las auténticas piezas Ingersoll Rand podria poner en peli

e

ro la seguridad, reducir el ren-
de la her i y los cuidados de imi necesarios, asi como invalidar toda garantia.

Solo el personal cualificado y autorizado debera realizar reparaciones. Consulte al centro de servicio de Ingersoll Rand autorizado mas
proximo.

Las instrucciones originales estan en inglés. Las demas versiones son una traduccion de las instrucciones originales.
Los manuales pueden descargarse desde ingersollrandproducts.com.
Remita todas las comunicaciones a la oficina o al distribuidor de Ingersoll Rand méas cercano.
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Description du Produit

Une clé a chocs sans fil est un outil 8 main fonctionnant a I'aide de piles rechargeables qui produit des impacts rotatifs pour serrer ou desserrer
des éléments de fixation filetés, au moyen de douilles amovibles spécialement durcies.

VERTISSEMEN

Reégles de Sécurité Générales

« Avertissement ! Lisez toutes les instructions. Le non-respect de celles-ci peut provoquer des chocs électriques, des incendies et/ou des
blessures graves. Conserver la totalité des avertissements et instructions fournis pour d‘éventuelles consultations ultérieures. Le terme « outil
» dans tous les avertissements cidessous fait référence a votre outil fonctionnant sur secteur (cablé) ou sur batterie (sans fil).

« Ilvousincombe de tr tre les pré infor! i de sécurité a tous les utilisateurs du produit. Le non-respect de ces normes
et réglementations peut provoquer des blessures.
- Installez, utilisez, inspectez et entretenez toujours ce produit conformé a toutes les normes et réglementations en vigueur

(locales, nationales, fédérales, européennes etc.). Vous étes responsable du respect de ces normes. Le non-respect de ces normes et
réglementations peut provoquer des blessures.

Sécurité du lieu de

« Maintenez votre lieu de travail propre et bien éclairé. Des établis en désordre et des surfaces sombres sont susceptibles de provoquer
des accidents.
« Nutilisez pas les outils dans des at héres losives, par

p en présence de liquides inflammables, de gaz ou de
poussiére. Les outils provoquent des étincelles susceptlbles d'enflammer les poussiéres ou les fumées.
« Tenez les spectateurs et enfants éloignés pendant I'utilisation de I'outil. Tout moment d‘inattention de votre part peut entrainer une
perte du controéle de l'outil.
- Faites attention aux nsques de danger enfouis, cachés ou autres dans votre environnement de travail. Ne touchez et n"endommagez
pas les cordons, cond [ i ou tuyaux p: C ir des fils électriques, des gaz explosifs ou des liquides
dangereux. Cela pourrait provoquer un choc électrique, un incendie ou des blessures.

Sécurité Electrique

« Les fiches des outils doivent correspondre aux prises. La fiche ne doit en aucun cas étre modifiée. Ne jamais utiliser de fiche
d’adaptation quelle qu’elle soit avec des outils reliés a la terre. Des fiches non modifiées et des prises correspondantes réduisent les
risques de choc.

- Evitez tout contact avec les surfaces reliées a la terre telles que les tuyaux, radiateurs, cuisiniéres et réfrigérateurs. Le risque de choc
électrique est accru si votre corps est relié a la terre.

« Les outils électriques doivent étre conservés a I'abri de la pluie et de toute humidité. Linfiltration d’eau dans un outil augmente le
risque de choc électrique.

« Utilisez convenablement le cordon. N'utilisez jamais le cordon pour transporter, tirer ou débrancher l'outil. Assurez-vous que
le cordon est placé a distance des sources de chaleur, d’huile, d’arétes vives ou de piéces mobiles. Les cordons endommagés ou
entremélés augmentent les risques de choc électrique.

« Lors de l'utilisation d’un outil en extérieur, utilisez une rallonge adaptée a ce type d’utilisation. L'utilisation d’un cable adapté pour
I'extérieur réduit le risque de choc électrique.

- Face al'obligation d'utiliser un outil électrique dans un site humide, il convient de protéger I'alimentation électrique par un
dispositif différentiel résiduel (DDR). Lutilisation d'un DDR permet de réduire les risques de chocs électriques.

« Utilisez toujours la ion dali ion spécifiée. L'utilisation de cet outil sous une autre tension peut provoquer des chocs
électriques, des incendies, un fonctionnement anormal de l'outil et des blessures graves.

« Assurez-vous que les cordons et cables électriques sont de taille correcte et que tous les connecteurs et toutes les prises sont bien
fixés. Des cables trop courts ou des connexions laches peuvent provoquer des chocs électriques, des incendies et des blessures graves.

Sécurité de L'utilisateur

Restez vigilant et attentif et faites preuve de bon sens lors de I'utilisation de cet outil. N'utilisez pas cet outil en cas de fatigue ou
sous l'influence de la drogue, d’alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention au cours de |'utilisation de ces outils suffit pour
provoquer de graves blessures.

Utilisez les équip de sécurité. Protég jours les yeux. Des équipements de sécurité tels que des masques anti-poussiére, des

chaussures de sécurité antidérapantes, des casques ou des protections auditives utilisés dans des conditions appropriées réduisent les blessures.

Evitez tout démarrage accidentel. Vérifiez que I'interrupteur est en position Arrét avant de brancher l'outil. Transporter des outils avec

un doigt placé sur l'interrupteur ou brancher des outils alors que l'interrupteur est en position Marche peut provoquer des accidents.

Retirez toute clavette de calage ou clé a chocs avant de mettre I'outil sous tension. Une clé ou une clavette restée attachée a un

élément rotatif de l'outil peut provoquer des blessures.

Ne présumez pas de vos forces. Soyez toujours bien positionné et en équilibre. Cela permet de mieux contréler I'outil dans les situations inattendues.

Portez des habits adéquats. Ne portez pas de vétements trop amples ni de bijoux. Attach us les ch . Gardez vos ch

vos vétements et vos gants a distance des éléments mobiles. Les vétements amples, bijoux et cheveux longs peuvent se coincer dans Ies

piéces mobiles.

Si des appareils sont fournis pour le raccordement de matériel d’extraction et de collecte de poussiére, vérifiez qu'ils sont connectés

et utilisés correctement. L'utilisation de ces appareils peut réduire les risques liés a la poussiére.

Utilisez des vis ou tout autre moyen pour sécuriser et assurer le support de la piéce de fabrication sur une plate-forme stable. Le fait

de tenir un élément a bout de bras ou contre vous constitue une source d'instabilité et peut conduire a la perte de contréle de l'outil.

Evitez toute exp ou inhalation de p iéres et de particules dangereuses générées par I'utilisation de l'outil.

- Certaines poussiéres générées par pongage, sciage, meulage, percage et autres activités de construction contiennent des produits
chimiques cancérigénes pouvant entrainer des anomalies congénitales ou des risques de malformations génétiques. Certains de ces
produits chimiques sont :

- le plomb issu de peintures a base de plomb;
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la silice cristallisée utilisée pour les briques, le ciment et autres produits de magonnerie ;

I'arsenic et le chrome issus du bois traité chimiquement.

Les risques liés a ces expositions dépendent de la fréquence a laquelle vous effectuez ce type de travail. Pour limiter I'exposition a ces
produits chimiques : travaillez dans un lieu bien ventilé avec des équipements de sécurité adéquats, tels que des masques anti-pous-
sieres spécialement congus pour filtrer les particules microscopiques.
Cessez d'utiliser un outil en cas de malaise, d’ di touded Des vibrations, des mouvements répétés ou des
positions inconfortables peuvent présenter des risques pour vos mains et vos bras. Ces outils peuvent émettre des vibrations en cours
dutilisation. Consultez un médecin avant de les utiliser a nouveau.

L'’émission de vibrations pendant le foncti t de l'outil électrique peut différer de la valeur déclarée en fonction du mode
d’utilisation. Prenez les mesures de sécurité qui s'imposent pour assurer la protection de l'opérateur, en fonction de I'estimation de
I'exposition au cours de I'utilisation réelle

Evitez tout contact avec les piéces mobiles de I'outil. Loutil et/ou ses accessoires peuvent continuer a étre en mouvement pendant un
bref instant suite a la mise hors tension, pouvant ainsi présenter des risques d'empétrement ou d'autres blessures.

g

Utilisation et Maintenance de Loutil

N’exercez pas de pression trop importante sur l'outil lors de son utilisation. Utilisez I'outil correspondant au type de travail que vous
effectuez. Dans le cadre de l'utilisation pour laquelle il a été concu, un outil fonctionne mieux et de maniére plus sure.

N'utilisez pas cet outil si I'interrupteur ne permet pas de le mettre sous et hors tension. Tout outil ne pouvant pas étre contrélé par
l'interrupteur présente des risques et doit étre réparé.

Avant d’effectuer tout régl dech d'acc ire et de ranger l'outil, débranchez la fiche de la source d’alimentation
électrique. De telles mesures de sécurité préventives réduisent les risques de mise sous tension accidentelle de l'outil.

Stockez les outils inutilisés hors de portée des enfants et ne laissez aucune personne non familiarisée avec l'outil ou avec ces
instructions I'utiliser. Ces outils peuvent s'avérer dangereux s'ils sont utilisés par des personnes non qualifiées.

Entretenez les outils. Vérifiez tout désalignement ou accrochage des piéces mobiles, ainsi que toute rupture des éléments ou
toute autre condition pouvant altérer le fonctionnement de l'outil. Si celui-ci est endommagé, faites-le réparer avant de l'utiliser.
Beaucoup d'accidents surviennent suite a un mauvais entretien des outils.

Faites en sorte que les outils coupants restent aiguisés et propres. Des outils bien entretenus, avec des lames aiguisées, verront leur
fonctionnement amélioré et seront plus faciles a manier. Gardez les poignées propres et séches pour conserver le contréle des outils.
Utilisez l'outil, les accessoires, les piéces, etc. conformément a ces instructions et de la maniére prévue, en tenant compte des
conditions de travail et de la tache a effectuer. L'utilisation de l'outil pour des opérations autres que celles prévues peuvent vous mettre
en danger.

Si vous portez des gants, assurez-vous qu'ils n‘entravent pas la course de la gachette. Cela pourrait provoquer des blessures.

Ne retirez aucune étiquette. Remplacez toute étiquette endommagée. Ces étiquettes fournissent des informations utiles pour une
utilisation stre de ce produit.

Utilisation et entretien de la batterie

Utilisez exclusivement le type de chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur correspondant a un type de pile spécifique peut
entrainer un risque d'incendie lorsqu'il est utilisé avec un autre type de pile.

Nutilisez I'outil qu’avec le bloc de piles prévu a cet effet. L'utilisation d'un autre bloc de piles peut constituer un risque de blessure et
d'incendie.

Lorsque le bloc de piles n’est pas utilisé, tenez-le a distance des objets métalliques tels que : tromk piéces de ie, clés,
clous, vis ou autres petits objets en métal pouvant établir une connexion entre les contacts. Un court-circuit entre les contacts de la
pile peut provoquer des brialures ou un incendie.

Dans des conditions extrémes, la pile peut rejeter du liquide ; évitez tout contact. En cas de contact accidentel, nettoyez
abondamment a l'eau claire. Si le liquide entre en contact avec les yeux, consultez également un médecin. Le liquide éjecté de la pile
peut entrainer des irritations ou des brilures.

Assurez-vous que l'interrupteur est réglé sur ARRET avant d'insérer le bloc de piles. Linsertion du bloc de piles dans l'outil avec
l'interrupteur réglé sur MARCHE peut entrainer des accidents.

Retirez le bloc de piles de l'outil ou mettez l'interrupteur sur la position ARRET avant de procéder a des réglages ou de changer des
accessoires. Ces mesures de sécurité préventives réduisent les risques de mise sous tension accidentelle de l'outil.

Les outils électriques surchauffent si vous continuez de les utiliser lorsque leur moteur subit une charge excessive, cale ou ne peut
pas tourner. Arrétez 'outil lorsque cela se produit. Si vous continuez de I'utiliser, cela peut générer de la chaleur, de la fumée ou un incendie
pouvant entrainer des blessures ou des dégats matériels.

Retirez le bloc de piles de I'outil avant de stocker ce dernier ou de le mettre dans une boite a outils ou un sac. Toute mise sous tension
accidentelle durant le stockage ou le transport peut engendrer des situations dangereuses, notamment une surchauffe de l'outil. Le
fonctionnement non contrélé de l'outil peut engendrer des situations dangereuses telles qu'une surchauffe, de la fumée ou un incendie.

Ne bloquez pas les aérations car cela pourrait provoquer la surchauffe de l'outil. Si vous I'utilisez dans de telles conditions, cela peut
générer de la chaleur, de la fumée ou un incendie pouvant entrainer des blessures ou des dégats matériels.

L'outil peut surchauffer en cas d’utilisation continue ou forcée. Cessez immédiatement d’utiliser 'outil et laissez-le refroidir si I'une
de ses parties devient brilante ou si de la fumée s’échappe du moteur. L'utilisation de I'outil en ces conditions endommagera l'outil et
risque de provoquer des blessures ou des dégats par la chaleur ou le feu.

Cessez immédiatement d’utiliser l'outil et remplacez toute batterie s'’échauffant de iére inhabituelle ou n'offrant qu’une
autonomie réduite. Les batteries présentent généralement une capacité importante de cycles de chargement/déchargement. Il est donc
possible qu'elles soient trop anciennes ou endommagées. L'utilisation d’une batterie en mauvais état peut provoquer des blessures ou des
dégats dus a la chaleur, au feu ou a une explosion.

N’essayez jamais de modifier cet outil, les dispositifs de sécurité ou les accessoires. Cela pourrait provoquer un choc électrique, un
incendie ou des blessures.

Utilisez uniq les acc ires rec dés par Ingersoll Rand pour votre modéle. Des accessoires utilisables avec un outil
spécifique peuvent s'avérer dangereux sur un autre.

Ne retirez aucune étiquette. Remplacez toute étiquette endommageée. Ces étiquettes fournissent des informations utiles pour une
utilisation stre de ce produit.
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Faites entretenir votre outil par des réparateurs qualifiés et n’utilisez que des piéces de rechange identiques. Cela garantit le maintien
de la sécurité de l'outil.

Pour la réparation des outils, n'utilisez que des piéces détachées Ingersoll Rand d'origine et suivez scrupuleusement les instructions
de maintenance. Lutilisation de pieces non autorisées ou le non-respect des consignes de maintenance peuvent représenter un risque de
choc électrique ou de blessure.

Entretien

« Ne jetez pas les piles dans le feu, ne les incinérez pas ou ne les exp pas aune pé e supérieure a 100 °C (212 °F). Les piles
présentent un risque d'incendie ou de brilure chimique lorsquelles sont manipulées de fagon inadéquate.
« Recyclez ou mettez au rebut les piles conformément a toutes les normes et régl ions en vig (locales, national

fédérales, européennes etc.). Une mise au rebut incorrecte peut nuire a l'environnement.
AVERTISSEMEN
Regles de Sécurité Spécifiques au Produit

Tenez l'outil en isolant les surfaces de serrage lors d’une utilisation ou1 'outil coupant pourrait entrer en contact avec des cables
cachés. Tout contact avec un cable « conducteur » rendra les parties métalliques exposées « conductrices » et provoquera un choc électrique.
Pour les modéles réversibles, repérez la position du mécanisme d’inversion avant la mise sous tension. La connaissance du sens de
rotation aide a garder le contréle de l'outil.

N’utilisez que des douilles et accessoires pour clés a chocs. N'utilisez pas de douilles ou d'accessoires en chrome. Elles peuvent éclater en
cours d'utilisation et causer des blessures.

Vérifiez réguliérement I'extrémité de I'arbre de l'outil pour vous assurer que la goupille de retenue fonctionne correctement.
Vérifiez également que les douilles et les extrémités de I'arbre ne sont pas excessivement usées. Ces deux conditions peuvent
provoquer un détachement de la douille lors de sa rotation.

Les clés a chocs ne sont pas des clés dy étriques. Les raccord ts nécessi des couples spécifiques doivent étre vérifiés avec
une clé dynamométrique aprés avoir été serrés avec une clé a chocs. Des fixations mal ajustées peuvent se desserrer et provoquer des accidents.
Les outils avec gachettes saillantes ne seront pas utilisés la ou des obstructions pourraient maintenir la gachette sur la position
MARCHE. Vous pourriez vous trouver dans I'impossibilité de mettre l'outil hors tension.

Ne dirigez pas le faisceau lumineux vers les yeux d’une personne ou d’un animal. Une lumiére vive pourrait provoquer des blessures oculaires.

AVIS

Consultez le manuel Informations Produit concernant les informations spécifiques sur la sécurité du modéle.

Identification du Symbole de Sécurité

mOOCO

Risque d'explosion. Respectez  Portez une protection Portez une protection Lisez attentivement les
toutes les procédures de sécurité oculaire auditive manuels avant d'utiliser le produit
pendant |'utilisation.
(Dessin 16589525)

Informations de Sécurité - Explication des Symboles de Sécurité

A DANGER Signale une situation de danger imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut provoquer la mort ou des blessures
graves.

A AVERTISSEMENT Signale une situation de danger potentiel qui, si elle n'est pas évitée, pourrait provoquer la mort ou des blessures

graves.

Signale une situation de danger potentiel qui, si elle n'est pas évitée, peut provoquer des blessures mineures ou
& ATTENTION e ot
modérées ou des dommages matériels.

AVIS Signale une information ou une régle de I'entreprise en rapport direct ou indirect avec la sécurité du personnel
ou avec la protection des biens.

Informations sur les Piéces du Produit

& ATTENTI

L'utilisation de piéces de rechange autres que les piéces d’'origine Ingersoll Rand peut remettre en cause la sécurité, réduire les
performances de l'outil et requérir une maintenance accrue, de méme qu'elle peut annuler toutes les garanties.

Les réparations doi étre exclusi par du personnel qualifié et agréé. Consultez le centre de service Ingersoll Rand
agréé le plus proche.

Les instructions d'origine sont en anglais. Les autres langues sont une traduction des instructions d'origine.
Les manuels peuvent étre téléchargés sur le site ingersollrandproducts.com.
Transmettez toutes vos communications au bureau ou au distributeur Ingersoll Rand le plus proche.
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Descricao do Produto

Uma Chave de Impacto Sem Fios é uma ferramenta mecanica, manual, accionada por bateria, que utiliza impactos rotativos para apertar ou
desapertar dispositivos de fixacao roscados através de chaves de caixa especialmente endurecidas.

AVISO

Regras Gerais de Seguranca

Aviso! Leia todas as instrugdes. Se as instrugdes que se seguem nao forem integralmente cumpridas, podem ocorrer choques eléctricos,
incéndios e/ou lesdes graves. Conserve todos os Avisos e instrucoes para futura referéncia. O termo “ferramenta mecénica’, utilizado em todos
os avisos abaixo, refere-se a ferramenta mecanica eléctrica sem bateria (com fio) ou a ferramenta mecanica accionada por bateria (sem fios).

Compete-lhe asiaresp bilidade pela disponibilizacao destas informacoes de seguranca a todas as pessoas que venham a
utilizar este equipamento. O incumprimento das normas e dos regulamentos pode dar azo a lesdes pessoais.
Instale, utilize, inspeccione e | pre este equif to de acordo com todas as normas e regulamentos aplicaveis

(locais, estaduais, nacionais, federais, etc.). Compete-lhe a si a responsabilidade pelo cumprimento destas normas e destes regulamentos.
O incumprimento das normas e dos regulamentos pode dar azo a lesdes pessoais.

Segurancga do trabalho area

Mantenha a sua area de trabalho limpa e bem iluminada. As bancadas de trabalho desarrumadas e as areas mal iluminadas sao mais
propicias a ocorréncia de acidentes.

Nao utilize ferramentas mecanicas em atmosferas explosivas, como, por exemplo, em presenca de liquidos, gases ou poeiras
inflamaveis. As ferramentas mecanicas produzem faiscas que podem incendiar poeiras ou gases.

Sempre que estiver a utilizar uma ferramenta deste tipo, mantenha afastados eventuais espectadores, criangas e visitantes.
Qualquer distraccao podera fazer com que perca o controlo do equipamento.

Mantenha-se atento a eventuais perigos enterrados e ocultos que possam existir no seu local de trabalho, bem como de todos os
outros eventuais perigos existentes nessa area. Certifique-se de nao entra em contacto com cabos, cond tubos ou g

que possam conter fios eléctricos, gases explosivos ou liquidos nocivos, certificando-se também de que nao os danifica. Se o fizer,
poderéo ocorrer choques eléctricos, incéndios ou lesdes pessoais.

Seguranca Eléctrica

As fichas das ferramentas mecanicas tém de estar de acordo com as tomadas a que vao ser ligadas. Nunca modifique a ficha de
nenhuma forma. Nunca utilize fichas adaptadoras com ferr mecanicas ligadas a terra. A utilizagdo de fichas ndo modificadas e
de tomadas correspondentes reduz o risco de choque.

Evite qualquer contacto fisico com as superficies ligadas a terra, tal como, por exemplo, canos, aquecedores, fogées e frigorificos.
Correra maior risco de apanhar choques eléctricos se o seu corpo estiver ligado a terra.

Nao exponha ferramentas mecanicas a chuva nem a condig¢bes atmosféricas com humidade. A penetracdo de 4gua numa ferramenta
mecanica aumenta o risco de choque eléctrico.

Certifique-se sempre de que usa indevidamente o cabo. Nunca utilize o cabo da ferramenta mecanica para a transportar, para a
puxar nem para a desligar da d do por ele. M ha os cabos af: dos do calor, do 6leo, de arestas afiadas ou de
componentes rotativos. Os cabos danlﬁcados ou emaranhados aumentam o risco de choque eléctrico.

Sempre que utilizar uma ferramenta mecanica no exterior, utilize uma extensao prépria para utilizagao no exterior. A utilizagdo de
uma extensao prdpria para utilizagao no exterior reduz o risco de choques eléctricos.

Se operar uma ferramenta de poténcia num local himido for i itavel, use um dispositivo de corrente residual (RCD) com
alimentacéao protegida. O uso de um RCD reduz o risco de choque eléctrico.

Utilize sempre a tensao de alimentacao especificada. Uma tensao incorrecta pode dar origem a choques eléctricos, incéndios,
funcionamento irregular e lesdes pessoais.

Assegure-se sempre de que todos os cabos e fios eléctricos tém a dimensao correcta e de que todas as fichas e todos os conectores
estao firmemente inseridos. Um fio ou cabo de dimensao insuficiente e ligagdes soltas podem dar origem a choques eléctricos, incéndios
e lesdes pessoais.

Segurancga Pessoal

Mantenha-se alerta, tenha atencao ao que esta a fazer e use o bom senso quando estiver a utilizar uma ferramenta mecanica. Nunca

utilize a fer quando estiver ¢ do ou sob influéncia de drogas, dlcool ou medicamentos. Um momento de falta de atencéo

quando se esta a utilizar ferramentas deste tipo pode ter como resultado lesées pessoais graves.

Use equipamento de seguranca. Use sempre proteccao ocular. Devem ser sempre usadas méscara de proteccdo das vias respiratdrias,

sapatos de seguranca antiderrapantes, capacete ou proteccao auricular para assegurar as condicées de trabalho apropriadas.

Evite uma entrada acid | em funci Antes de ligar a ferramenta a corrente, certifiquese sempre de que o interruptor de

ligagao esta na posigao correspond adesli Tanto o transporte de ferramentas com o dedo sobre o interruptor de ligacdo como

aligacéo a corrente de ferramentas mecanicas cujo interruptor de ligacéo esté ligado podem dar origem a acidentes.

Retire quaisquer chaves ajustaveis ou outras chaves antes de ligar a ferramenta mecanica. Chaves ajustaveis ou outras chaves que

tenham ficado presas num componente rotativo da ferramenta mecanica podem provocar lesdes pessoais.

Nunca se estique demasiado quando estiver a utilizar a fer S pre fir poiado e em equilibrio. Desta

forma podera controlar melhor a ferramenta em situagdes inesperadas.

Use vestuario apropriado. Nao use roupas largas nem jéias. Se tiver cabelo comprido, prenda-o. Mantenha o cabelo, o vestuario e as luvas
f: dos dos comp r i Pecas de vestudrio largas, jéias e cabelo comprido podem ficar presos nos componentes rotativos.

Se existirem dispositivos para ligagao de sistemas de extraccao e de recolha de pé, certifique-se de que estao devidamente ligados e

de que sao utilizados correctamente. A utilizacao deste tipo de dispositivos pode ajudar a reduzir os perigos inerentes a presenca de po.

Utilize dispositivos de fixacao ou outros dispositivos praticos para prender a peca a uma plataforma estavel e para a apoiar nessa

plataforma. Segurar na peca com uma mao ou encosté-la ao corpo pode provocar instabilidade e dar origem a perda de controlo.

Evite expor-se e respirar poeiras e particulas nocivas resultantes da utilizacao da ferramenta.
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Algumas poeiras resultantes de trabalhos de lixagem, serragem, esmerilamento, perfuragao e outras actividades de construgao contém
produtos quimicos que se sabe causarem cancro, defeitos congénitos ou outros problemas do foro reprodutivo. Seguem-se alguns
exemplos desses produtos quimicos:

chumbo proveniente de tintas a base de chumbo,

silicio cristalino proveniente de tijolos e cimento, bem como de outros produtos utilizados na alvenaria e

arsénico e cromio provenientes de madeira tratada quimicamente e utilizada na construgao civil.

O risco em que incorre devido a exposi¢ao a estes produtos varia em funcao da frequéncia com que faz esse tipo de trabalho. Para
reduzir a exposi¢ao a esses produtos quimicos: trabalhe numa area bem ventilada e use o equipamento de seguranca aprovado, por
exemplo, mascaras de protecgdo das vias respiratdrias especialmente concebidas para filtrar particulas microscépicas.

Interrompa a utilizacao de qualquer ferramenta se sentir desconforto, sensacao de formigueiro ou dor. As vibragoes, os movimentos
repetitivos ou as posi¢des desconfortaveis podem ser prejudiciais para as suas maos e para os seus bragos. As ferramentas mecanicas podem
vibrar quando estao a ser utilizadas. Aconselhe-se junto do médico antes de as voltar a utilizar.

A emissao de vibragdes durante a utilizagao de uma ferramenta eléctrica pode diferir do valor declarado, dependendo da forma
pela qual a ferramenta é usada. Cumpra as medidas de protec¢do apropriadas para proteger o operador, com base numa estimativa de
exposicao durante a utilizagdo real

Evite o contacto com os componentes rotativos da ferramenta. A ferramenta e/ou os acessérios podem continuar a movimentar-se
durante alguns instantes depois de terem sido desligados, existindo por isso o risco de ficar preso ou de sofrer outras lesdes pessoais.

Utilizacao e Manutencao das Ferramentas Mecanicas

Naéo force a fer Utilize a ferr mecanica correcta para o fim pretendido. A ferramenta mecanica correcta efectuara o
trabalho melhor e com mais seguranga, a velocidade para a qual foi concebida.

Nao utilize a ferramenta mecanica se o respectivo interruptor nao lhe permitir liga-la ou desliga-la. Qualquer ferramenta mecanica
que ndo possa ser controlada pelo respectivo interruptor é perigosa e tem de ser reparada.

Desligue a ficha da ferramenta mecénica da tomada de alimentacgao antes de fazer qualquer ajuste, mudar de acessérios ou guardar
a ferramenta. Estas medidas de prevencao reduzem o risco de a ferramenta comegar a funcionar acidentalmente.

Conserve as ferr que ndo jam a ser utilizadas fora do alcance das criangas e ndo permita que terceiros que nao estejam
familiarizados com a ferramenta mecanica ou com estas instrugées a utilizem. As ferramentas tornam-se perigosas nas maos de pessoas
que ndo estao preparadas para as utilizar.

¢ao da Ferr: Mecanica Certifique se exi: comp oveis mal alinhados ou dobrados, quebra de
comp e quaisquer outros probl quep afectar o da ferr mecanica. Se detectar quaisquer
danos, de reparar a ferr mecanica antes de utilizar. Muitos acidentes sao provocados por ferramentas mecanicas que nao
foram devidamente mantidas.
ha as ferr de corte afiadas e limpas. As ferramentas submetidas a uma manutencéo adequada, com arestas de corte

afiadas, apresentam menos probabilidades de se prenderem e sao controladas mais facilmente. Mantenha as pegas limpas e secas para
manter o controlo.

Utilize a ferramenta mecanica, os acessérios, as ponteiras, etc. da forma indicada nestas instrugoes e da maneira prevista para
aferramenta mecanica em causa, tendo em consideracgao as condi¢des de trabalho e o trabalho a ser realizado. A utilizagdo da
ferramenta mecanica para a realizagdo de trabalhos para os quais néo se destina pode dar azo a situagdes de perigo.

Sempre que usar luvas, certifique-se de que as luvas nao podem impedir o gatilho de ser libertado. Podem ocorrer lesées pessoais.
Nunca remova quaisquer etiquetas. Substitua sempre as etiquetas danificadas. As etiquetas contém informagoes necessarias a
utilizacdo segura do produto.

Utilizacdo e manutencao das baterias

Utilize sempre o carregador indicado pelo fabricante para a recarga das baterias. Um carregador que é adequado para um tipo de
bateria pode causar riscos de incéndio quando é utilizado com outra bateria.

Utilize sempre o conjunto de baterias especificamente indicado para a ferramenta mecanica em causa. A utilizacdo de outro conjunto
de baterias pode dar azo a riscos de lesdes e de incéndio.

Sempre que o conjunto de baterias nao estiver a ser utilizado, mantenha-o afastado de outros objectos metalicos, como: clipes,

moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros objectos alicos de p dii quep belecer ligagao entre um

terminal e o outro. O curto-circuito dos terminais da bateria pode dar azo a queimaduras ou incéndio.

Em condigbes de utilizacdo incorrectas ou exageradas, pode ser derramado liquido da bateria; evite todo e qualquer contacto com
este liquido. Em caso de contacto acidental, lave as partes do corpo afectadas com dgua abundante. Além disso, se o liquido entrar
em contacto com os olhos, consulte imediatamente um médico. O liquido derramado da bateria pode causar irritagdes ou queimaduras.
Antes de colocar o conjunto de baterias na ferramenta mecanica, certifique-se de que o interruptor esta na posicao de bloqueio ou
na posicao desligada. A colocagdo do conjunto de baterias na ferramenta mecanica com o interruptor ligado é um convite a acidentes.
Desllgue o conjunto da bateria da ferramenta ou coloque o interruptor numa posicao desligada e bloqueada antes de efectuar

ou mudar acessoérios. Estas medidas de prevencao reduzem o risco de a ferramenta comegar a funcionar acidentalmente.
As ferramentas eléctricas podem sobreaquecer se per erem ligadas quando o motor da fer estiver a produzir um esfor¢o
excessivo, ou se estiver bloqueado ou impedido de efectuar a rotagéo por qualquer razao. Desligue a ferr se isso ocorrer. A

utilizagdo continua nestas condigdes pode provocar aquecimento, fumo ou fogo, e representa um risco de ferimentos pessoais ou danos a bens.
Desligue o conjunto da bateria da ferramenta antes de armazenar a ferramenta ou de a colocar numa caixa ou saco. O

arranque acidental durante o ar ouot porte pode provocar varias condigées de risco elevado, incluindo o
sobreaqueci da fer A utilizagao ndo controlada da ferramenta pode provocar vérias situagoes perigosas, incluindo
aquecimento, fumo ou fogo.

Nao bloqueie os orificios de arrefecimento de ar da caixa, pois podera provocar um da ferr A utilizagao da
ferramenta nestas condigdes podera provocar calor, fumo ou fogo associados a lesées ou danos de propriedade.

A ferramenta podera sobreaquecer durante uma utilizagdo continua ou outros ciclos de funcionamento exigentes. Interrompa

i of e deixe a fer arrefecer se algum comp da ferr ficar d i ao
toque ou existir qualquer indicagdao de fumo do motor. Se continuar a utilizar a ferramenta sob estas condigoes, podera provocar danos
na ferramenta e lesdes ou danos de propriedade resultantes do calor ou fogo.
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« Interrompa imediatamente a utiliza¢ao e substitua qualquer bateria que aqueca excessivamente durante a utilizacdo ou
proporcione tempos de utilizagdo muito curtos. Normalmente, estas baterias tém um nimero elevado de ciclos de carga/descarga,
podem ser antigas ou estar danificadas. Se continuar a utilizar uma bateria incapacitada podera provocar lesées ou danos de propriedade
resultantes do calor, fogo ou exploséo.

Nunca modifique esta ferr ta, nem os dispositivos de proteccao e seguranca ou os acessérios. As modificagoes ndo autorizadas
podem dar origem a choques eléctricos, incéndios ou lesdes pessoais.

Utilize apenas acessérios recomendados pela Ingersoll Rand para o modelo de ferramenta que esta a utilizar. Os acessorios
adequados para uma ferramenta podem ser perigosos quando utilizados com outra ferramenta.

Nunca remova quai: i k sempre as etiq danificadas. As etiquetas contém informagoes necessarias a
utilizagdo segura do produto.

Assisténcia

Esta ferramenta mecanica deve ser assistida e reparada por um técnico qualificado, que devera utilizar exclusivamente pecas
sobressalentes idénticas as utilizadas na ferramenta. S6 assim fica garantida a seguranca da ferramenta mecanica.

Sempre que reparar ou uma ferr utilize exclusi pegas sobr I originais da Ingersoll Rand e siga
todas as Instrugoes de Manutencao. A utilizacdo de componentes ndo autorizados ou o incumprimento das Instru¢ées de Manuten¢ao
pode dar origem a risco de choque eléctrico ou lesao.

Nunca deite as baterias para o fogo, nem as incinere ou aqueca a temperaturas superiores a 100°C (212°F). Se ndo forem manuseadas
da forma correcta, as baterias apresentam perigo de incéndio ou de queimadura provocada por produtos quimicos.

Recicle ou elimine as baterias de forma resp avel e em conformidade com todas as normas e os regulamentos aplicéveis (locais,
estatais, do pais, federais, etc.). Se a bateria for eliminada de modo incorrecto pode prejudicar o ambiente.

Segure na ferramenta pelas pegas isoladas quando estiver a executar uma operacao em que a ferramenta de corte possa entrar em
contacto com fios eléctricos ocultos. O contacto com um fio sob tensao também fard com que as partes metélicas expostas da ferramenta
fiquem sob tenséo, e provocara um choque eléctrico ao operador.

Nos modelos reversiveis, verifique a posicao do mecanismo de inversao antes de utilizar a ferramenta. O facto de saber em que
direccdo ocorre a rotacao ajuda a manter o controlo da ferramenta.

Utilize s6 chaves de caixa e acessérios de impacto. Nao utilize acessérios ou chaves de caixa manuais (cromados). Podem quebrar durante
a utilizagdo e provocar lesdes.

Verifique periodicamente a extremidade de acci da ferr para se certificar de que o retentor da chave de caixa esta
a funcionar correctamente e de que as chaves de caixa e as extremidades de acci néo apr umd excessivo.
Qualquer uma destas situagoes pode fazer com que a chave de caixa saia durante a rotacéao.

As chaves de impacto nao sao chaves dinamométricas. As ligagdes que requerem um binario de aperto especifico devem ser
verificadas com uma chave dinamométrica depois de apertadas com uma chave de impacto. Os dispositivos de fixacao apertados com
um binario de aperto incorrecto podem soltar-se e causar lesdes.

Os gatilhos desprotegidos nao podem ser utilizados em situagées em que eventuais obstrugoes possam manter o gatilho na posicao
de ligado. Pode nao conseguir desligar a ferramenta.

Nunca aponte o feixe de luz directamente para os olhos de uma pessoa ou de um animal. A |luz intensa pode causar lesdes nos olhos.

Regras de Seguranca Especificas do Produto

9

NOTA

Consulte o manual com as informagdes do produto para obter informagdes sobre a seguranca especifica do modelo.

Identificacdao dos Simbolos de Seguranca

mnN QO®OO

Risco de explosdo. Use proteccéo Use proteccéo Leia os manuais antes de
Siga todos os procedimentos de para os olhos auricular utilizar o produto
seguranga para uso.

(Desenho 16589525)

Informacao de Seguranca - Explicacdo das Palavras de Aviso de Seguranca

A PERIGO Indica uma situagéo de perigo iminente que, se ndo for evitada, pode dar azo a morte ou lesdes graves.

A AVISO Indica uma situagao potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode dar azo a morte ou lesées graves.

A ATENG[\O Indica uma situacdo potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode dar azo a lesdes ligeiras a moderadas
ou a danos em bens e propriedades.

NOTA Indica informagbes ou uma politica da companhia que diz directa ou indirectamente respeito a seguranca do
pessoal ou a proteccdo da propriedade.
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Informacoes Sobre as Pecas do Produto

& ATENG

A utilizagao de pegas sobressalentes que nao sejam pegas sobressalentes originais da Ingersoll Rand pode colocar a seguranga em
perigo, reduzir o d ho da ferr anecessidade de cao e invalidar todas as garantias.

As reparacoes s6 devem ser feitas por técnicos autorizados e com formagao adequada. Consulte o centro de assisténcia técnica autor-
izado Ingersoll Rand mais préximo.

As instrugdes originais estao redigidas na lingua inglesa. e encontram-se traduzidas noutros idiomas.
Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: ingersollrandproducts.com.
Para qualquer assunto, contacte o escritério ou o distribuidor da Ingersoll Rand mais proximo.
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This section contains product information for

¢ 1Q"? Cordless Impact Wrench
¢ |QV?° Battery
¢ |QV?° Battery Charger

Esta seccion contiene informacion de producto de

¢ Aprietatuercas de percusion inalambrico de 1Q"°
¢ Bateria de 1Q"?°
¢ Cargador de la bateria de 1Q"*°

Cette section contient des informations sur les

produits pour

¢ Clé a chocs sans fil IQV°
¢ Batterie IQ"?°
¢ Chargeur de batterie 1Q"*°

Esta seccao contém informacoes sobre produtos para:

¢ Chave de Impacto Sem Fios I1Q'%°
¢ Bateria IQ"?°
¢ Carregador de baterias 1Q"*°

Product Information

@ Product Information

@ Especificaciones del producto
@ Spécifications du produit
@ Especificagbes do Produto

@ Save These Instructions

@ Ingersoll Rand.







@000 =100-75%
= 75-50%
=50-25%
=25-10%
=10-0%
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Product Safety Information

Intended Use:
These Cordless Impact Wrenches are designed to remove and install threaded fasteners. These cordless tools are designed to be used in Class |,
Division 2, Groups A-D Hazardous Locations, with a T4 temperature classification.

WARNING

Substitution of components will invalidate the product to Class | Division 2 classification.

Warning! Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or
serious injury. Save all warnings and instructions for future reference.

° ponsibly recycle or disp of Batteries. Do not puncture or burn batteries. Improper disposal may endanger the environment or cause
personal injury.

di .

Disconnect the tool from the battery before making any
the risk of starting the tool accidentally.

orc accessories. Such preventive safety measures reduce

Do not disconnect or reconnect the battery in hazardous locations.

Only use Tools with appropriate voltage Ingersoll Rand batteries and Charger. Use of any other batteries may create a risk of fire, personal
injury or property damage.

For additional information, refer to Cordless Impact Wrench Safety Manual Form 04581146, Battery Charger Safety Information Manual
Form 10567832 and Battery Safety Information Manual Form 10567840
Manuals can be downloaded from ingersollrandproducts.com.

Special Conditions for Safe Use

WARNING

There is a risk of explosion hazard if these warnings are not followed:
e Do not disconnect or reconnect the battery in a hazardous location.

o The secondary battery retention device must be fully set in position before use. (see Fig 3, 4 and 5).

e Do not charge the battery in hazardous locations. Battery Charger must be located outside of a hazardous location at all times.

1Q" Power Control System

The intelligent control management system on this model can be adjusted with the power regulator. Select power mode by turning the dial at the
back of the tool and align the notch with the desired setting. Each mode provides intelligent power control in Forward and full power in Reverse.
Refer to illustration #1 on page 2.

Mode Name Description
@ Hand-tight

Torque-limiting, automatic shut-off
@ Wrench-tight
@ Mid-power Torque-limiting, continuous run
@ Max-power Maximum torque, continuous run

Impact wrenches are not torque wrenches. Connections requiring specific torque must be checked with a torque meter after fitting with an
impact wrench. Improperly torqued fasteners may loosen and cause injury.

Product Specifications

N Sound Level dB(A)
Voltage Drive
Tool Model 9 (EN60745)
V,DC Type Size 1Pressure (Ln) $Power (L,)
W5133P-C1D2 20 Square (Pin Retainer) 3/8" 920 101
W5153P-C1D2 20 Square (Pin Retainer) 1/2" 90 101
Battery Model - BL2012 Battery Model - BL2022
. Vibration (m/s?) . Vibration (m/s?)
Tool Model Impacts per Minute (EN60745) Impacts per Minute (EN60745)
bpm Level *K bpm Level *K
W5133P-C1D2 3100 145 2.1 3300 1.3 26
W5153P-C1D2 3100 14.5 2.1 3300 1.3 2.6
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Tool Model - W5133P-C1D2, W5153P-C1D2 Battery Model - BL2012 Battery Model - BL2022
Intelligent Power Control Max Torque Max Torque
- No Load Speed | Shut-off

Direction Mode Name ft-lb (Nm) ft-lb (Nm)

@ Hand-tight 0-800 ° Refer to Figure A Refer to Figure A

@ Wrench-tight 0-1600 [ ) Refer to Figure B Refer to Figure B
Forward

@ Mid-power 0-2100 230(312) 240 (325)

@ Max-power 0-2100 280 (380) 340 (460)
Reverse ALL Max-power 0-2100 295 (400) 365 (500)

t K , = 3dB measurement uncertainty

+ K“ =3dBm rement uncertaint Conforms to UL STD. 60745-1 & 60745-2-2. A
wa 72 505 measurement uncertainty Certified to CSA STD. €22.2 No. 60745-1 & 60745-2-2.
* K =Vibration measurement uncertainty c us

This tool conforms to UL standard 12.12.01-2017, Class |, Division 2, i
Groups A-D, T4; and is certified to CSA standard C22.2 No. 213. ntertek

is7eD

4004004
FigureA—@ Hand-tight Figure B — @ Wrench-tight
Forward Torque Forward Torque
ft-Ib (Nm) ft-Ib (Nm)
10(14) 24(33) —
8(11) — 20 (27) - B
-— =
6(8) — 16(22) - . .
4(5) E —] 12(16) —
= [ [ |
2(3) 8(11)
0(0) 4(5)
Mé M8 M10 M12 M14 M8 M10 M12 M14
Bolt Size Bolt Size

NOTICE

Torque values shown in Figures A and B are approximate. Actual torque can be effected by the application and may vary from the values
shown in the graph.

Lubrication

Remove hammer case to apply lubrication on the anvil, impact mechanism assembly and gears. Apply grease evenly and sparingly. An excessive
accumulation of grease will result in sluggish operation. See drawing 48380273 and table below. Maintenance frequency is shown in a circular arrow
and defined as h=hours, d=days, and m=months of actual use.

EH(O==~

(De=m_ @e=m_
IR# IR#
105 67

@O

(Dwg. 48380273)

Task Light

e Task Light is not user serviceable. Repair should only be carried out by an Ingersoll Rand authorized service center. User service may
result in electric shock, fire and or serious personal Injury.

o Use of controls or adjustments or performance of procedures other than those specified herein may result in hazardous radiation exposure.

o The light source of this luminaire is not replaceable; when the light source reaches its end of life the whole luminaire shall be replaced.
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Adjust Brightness and Flashlight Mode

1.To set task light, position directional switch to neutral.
2. Pull trigger to cycle through brightness options or to turn off light.

3. Position directional switch to Forward or Reverse to save desired brightness setting and begin tool use.

NOTICE

While in neutral, tool will remain in task light mode for 10 minutes.

Refer to illustration #2 on page 2.

Parts and Maintenance
Tool repair and maintenance should only be carried out by an authorized Service Center.

Refer all communications to the nearest Ingersoll Rand office or distributor.

Product Information: Battery

Product Safety Information

Intended Use: These batteries are used as the power source for Ingersoll Rand Cordless Products.

WARNING

o Warning! Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.
e Save all warnings and instructions for future reference.

ibly recycle or dispose of Batteries. Do not puncture or burn Batteries. Improper disposal may endanger the environment or cause personal injury.

For additional information, refer to Battery Safety Information Manual Form 10567840.
Manuals can be downloaded from ingersollrandproducts.com

Product Specifications

Models Chemistry Voltage (V) Capacity (Ah) Weight (Ib (kg))
BL2012 Lithium lon 20 25 0.90 (0.41)
BL2022 Lithium lon 20 5.0 1.52(0.69)

Operating Temperatures

Rechargeable batteries give their best performance when they are operated at a normal room temperature of 59°F to 77°F (15°C to 25°C). An exces-
sively hot or cold battery may prevent or interrupt the battery from being charged or discharged.

Parts and Maintenance

Labels are the only User Replaceable Parts.

Models Warning Labels
BL2012 BL20-99-3, BL2012-99-AP5
BL2022 BL20-99-4, BL2022-99-AP5

Refer all communications to the nearest Ingersoll Rand Office or Distributor.

Product Information: Battery Charger

Product Safety Information

& DANGER

To reduce the risk of fire or electric shock, carefully follow these instructions.

Intended Use:
This Battery Charger is designed for charging Ingersoll Rand batteries only.

Only use Ingersoll Rand chargers with Ingersoll Rand 1Q"'2, 1Q"?° and 1Q"*° Series Li-lon batteries. Use of other batteries or chargers may
create a risk of fire or may cause battery to burst when charging. Personal injury or property damage may result.

Important safety instructions - Save these instructions.

Charger is not user serviceable. Repair should only be carried out by an Ingersoll Rand Authorized Service Center. User service may result in electric
shock, fire and/or serious personal injury.

The BC1120 is a Class A product. In a residential, ial or light indi ial envir it may cause radio interference. This product
is not intended to be installed in a residential environment; in a commercial and light industrial environment with connection to the public mains
supply, the user may be required to take measures to reduce interference.

This product is not intended to be used by travelers.
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Form 10567840.

Manuals can be downloaded from ingersollrandproducts.com.

D

For additional information, refer to Battery Charger Safety Information Manual Form 10567832 and Battery Safety Information Manual

Product Specifications

D+/D- Connected, 200Q

Battery
Model Input Output -
Model Number | Voltage Rated Capacity Type
21V DC (BC1120), -
BC1120 | 100-240V AC ~ 50/60Hz, | 12.6V/21V DC (BC1121), 4.0A BL2012 20V 25Ah Li-lon
BC1121 100W, 160-215VA BType A, 5V DC, 500mA
¢ 00w, 160-215 USBType A, 5V DC, 500m BL2022 20v 50Ah Li-lon

Instructions for Charging Battery

The charger shall be installed near a socket-outlet that is easily accessible.

Do not charge battery pack when temperature is below 32°F (0°C) or above 113°F (45°C). Completely charge new battery packs before using. Charg-
ing time is approximately 60-90 minutes.
Unplug charger and remove battery pack when not in use.

. Lee Charger Display | Alarm | Fuel
Action Condition Green Red (Sound)| Gauge
Plug charger into 100-240V AC Power On (Stand-By). . o - |oooo
power outlet.
Insert battery pack into charger. Charging. o #0000
Fuel gauge will indicate state of charge. d - -
Communications Failure.
Battery Identification / Read Fault o ° Low & [QQQO
Reinsert battery. Battery may be defective.
Initial Temperature.
Charging paused until battery has returned to safe temperature. Q 2x ¥ Low J |OQOO
Time Out.
Charge time exceeded. Battery may be defective. Q 3x ¥ Low I /OO0
In Cycle Temperature.
Charging paused until battery has returned to safe temperature. Q 4x % Low /' |QOOO
Over Voltage.
High voltage detected. Battery may be defective. Q 5x % Low I /OO0
Over Current.
High current detected. Battery may be defective. o 6x % Low 7 |000Q0
Remove battery pack. Charge Completed. ° o ?'J?? (XX ]
Legend: % Flash @ On O Off

Routine Maintenance

Unplug charger before cleaning. Plastic surfaces should only be cleaned with a slightly damp cloth. Keep vents free of dust and debris.
Charger should not be used with a damaged cord. Replacement cords and labels are available at nearest authorized Ingersoll Rand Service Center.

Refer all communications to nearest Ingersoll Rand Office or Distributor.

Environmental Protection

When life of Ingersoll Rand electrical product has expired, it must be recycled in accordance with all applicable standards and regulations (local,
state, country, federal, etc.). Improper disposal may endanger environment.

Symbol Identification

Risk of explosion.
Follow all safety procedures

for use.

3

Return waste material for

Do not dispose of this product

recycling. with household waste material.

Original instructions are in English. Other languages are a translation of the original instructions.

47644707001_ed4
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Li-lon

Product contains Lithium-lon.
Do not dispose of this product
with household waste material.
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Informacion de Seguridad Sobre el Producto

Uso indicado:
Estos aprietatuercas de percusion inalambricos estan disefados para extraer e instalar elementos de fijacion roscados. Estas herramientas sin cable
estan disenadas para su uso en ubicaciones peligrosas de clase |, division 2, grupos A-D, con una clasificacion de temperatura T4.

&\ ADVERTENCIA

ion de comp tes i a los productos a la clase |, division 2.

e La

Advertencia! Lea todos los avisos de seguridad e instrucciones. No respetar los avisos e instruccines puede resultar en descarga eléctrica, incen-
dio o danos graves. Guarde todos los avisos e instrucciones para su futura consulta.

Recicle o deshagase de las baterias de manera responsable.No perfore ni queme las baterias. La eliminacién inadecuada de las pilas puede
poner en peligro el medio ambiente o provocar lesiones corporales.

Desconecte la herramienta de la bateria antes de hacer ajustes o de cambiar accesorios. Estas medidas de seguridad preventivas redu-
cen el riesgo de encender la her de forma accid I

No desconecte ni vuelva a conectar la bateria en una ubicacién peligrosa.

Utilice sélo herramientas con baterias y cargadores Ingersoll Rand de la tensién apropiada. El uso de otras baterias puede provocar incendios,
lesiones corporales o dafios materiales.

Para obt mas infor ion, Ite el formulario 04581146 del manual de seguridad de producto del aprietatuercas de percusion
inalambrico, el formulario 10567832 del manual de informacion de seguridad del cargador de baterias y el formulario 10567840 del
manual de informacién de seguridad de la bateria.

Los manuales pueden descargarse desde ingersollrandproducts.com

&\ ADVERTENCIA

Existe un riesgo de peligro de explosion si no se siguen estas advertencias:
o No desconecte ni vuelva a conectar la bateria en una ubicacién peligrosa.

Condiciones especiales para un uso seguro

o Antes del uso, debe colocar en su posicion el dispositivo de retencion de la bateria secundaria. (Consulte las figuras 3,4y 5).

o No cargue la bateria en ubicaciones peligrosas. El cargador de baterias debe estar alejado de las ubicaciones pelig| en todo t

Sistema IQ" de control de la potencia

El sistema de gestion del control inteligente de este modelo puede ajustarse con el regulador de potencia. Seleccione el modo de potencia girando
el dial situado en la parte posterior de la herramienta y alinee la muesca con el ajuste deseado. Cada modo proporciona un control inteligente de la
potencia en la direccion de avance y la maxima potencia en la direccion de retroceso. Consulte la ilustracion 1 en la pagina 2.

Modo

®
®
@
®

Nom Direccién

Apriete manual R .
Limitacion del par de apriete,

desconexion automatica

Apriete con la llave

Limitacion del par de apriete,

Potencia media . . .
funcionamiento continuo

Par de apriete maximo, funcionamiento
continuo

&\ ADVERTENCIA \

Los aprietatuercas de percusion no son llaves de par controlado. Las conexiones que necesiten un par de apriete especifico se deben
comprobar con un medidor de par d és del apriete con un aprietatuercas de percusion. Si los elementos de sujecién no estan bien
apretados, pueden aflojarse y causar lesiones.

Potencia méxima

Especificaciones del producto

Modelo de la Tensién Accionamiento Potencia sonora dB(A) (EN60745)
herramienta V,DC Tipo Tamaiho 1Presion (L ) *Potencia (L )
W5133P-C1D2 20 Forma cuadrada 3/8" 90 101
(pasador de retencién)
W5153P-C1D2 20 Forma cuadrada 172" 90 101
(pasador de retencién)
Modelo de la Modelo de la bateria - BL2012 Modelo de la bateria - BL2022
. Impactos por minuto i (m/s?) (EN60745 Impactos por minuto Vibracién (m/s?) (EN60745)
herramienta n
bpm *K bpm Nivel *K
W5133P-C1D2 3100 2.1 3300 11.3 2.6
W5153P-C1D2 3100 2.1 3300 11.3 2.6

ES-1
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. Modelo de la bateria Modelo de la bateria -
Modelo de la herramienta - W5133P-C1D2, W5153P-C1D2 BL2012 BL2022
Control inteligente de la potencia Velocidad en Cort Par maximo Par maximo
. orte
Direccion Modo Nom vacio ft-lb (Nm) ft-Ib (Nm)

Apriete manual 0-800 [ ) Consulte la ilustracion A Consulte la ilustracion A

@ Apriete con la llave 0-1600 ° Consulte lailustracion B Consulte lailustracion B

Avance
Potencia media 0-2100 230(312) 240 (325)
Potencia maxima 0-2100 280 (380) 340 (460)
Retroceso TODOS | Potencia maxima 0-2100 295 (400) 365 (500)
1 K, =3dB de error Cumple con UL STD. 60745-1 & 60745-2-2. \
¥ K., =3dB deerror Certificado CSA STD. C22.2 No. 60745-1 & 60745-2-2.
* K = de error (Vibracién) i/

Esta herramienta cumple la norma UL 12.12.01-2017,clase |, division 2, Intertek
grupos A-D, T4; y esta certificada seguin lanorma C22.2n.°213delaCSA. 4004004

FiguraA — @ Apriete Manual FiguraB — @ Apriete con la llave
Esfuerzo de torsion Esfuerzo de torsion
hacia adelante hacia adelante
ft-1b (Nm) ft-1b (Nm)
10(14) 24 (33) f—
8(11) 20(27) - -=
6(8) E 16 (22) —
405) - E 12(16) E — B
|
2(3) 8(11)
0(0) 4(5)
Mé M8 M10 M12 M14 M8 M10 M12 M14
Tamaiio de Perno Tamaiio de Perno

AVISO

Los valores del par de apriete que se muestran en las ilustraciones A y B son aproximados. La aplicacion puede afectar al par de apriete real, que
puede variar con respecto a los valores indicados en el gréfico.

Lubricacion

Retire la carcasa del martillo para aplicar grasa en el yunque, conjunto de mecanismo de impacto y engranajes. Aplique el lubricante de manera
uniforme y moderada. Una acumulacion excesiva de lubricante puede provocar que el funcionamiento sea mas lento. Vea el dibujo 48380273 y la tabla
a continuacion. La frecuencia de mantenimiento se muestra dentro de una flecha circular y se define como h = horas, d = dias y m = meses de uso real.

IR# IR#
105 67

(Dwg. 48380273)

Linterna

PRECAUCION

El usuario no puede reparar la linterna. La reparacion solo puede llevarla a cabo un centro de servicio autorizado de Ingersoll Rand. Si el
usuario realiza esta reparacion, podrian producirse descargas eléctricas, incendios o lesiones personales graves.

La utilizacion de controles o ajustes o la de procedimi difi alos especificados en el p doc

derivar en una exposicion peligrosa a la radiacion.

La fuente de luz de esta luminaria no se puede sustituir; cuando llegue al final de su vida util, sera necesario sustituir dicha luminaria en
su totalidad.

47644707001_ed4 ES-2
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Ajuste del brillo y del modo de la linterna
1. Para ajustar la linterna, coloque el interruptor direccional en posicion neutra.
2.Tire del gatillo para desplazarse por las opciones de brillo o apagar la luz.

3. Coloque el interruptor direccional en direccion de avance o retroceso para guardar la configuracion de brillo deseada y empezar a utilizar la
herramienta.

Consulte la ilustracion 2 en la pagina 2.

AVISO

Mientras se encuentra en posicion neutra, la herramienta permanecera en el modo de la linterna durante 10 minutos.

Piezas y Mantenimiento
Las labores de reparacion y mantenimiento de las herramientas sélo se pueden realizar en un centro de servicio autorizado.

Remita todas las comunicaciones a la oficina o distribuidor de Ingersoll Rand mas cercano.

Especificaciones del producto: Bateria

Informacion de seguridad sobre el producto

Uso indicado:
Estas baterias se utilizan como fuente de alimentacion para los productos inaldmbricos de Ingersoll Rand.

& ADVERTENCIA

Aviso! Lea todos los avisos de seguridad e instrucciones. No respetar los avisos e instruccines puede resultar en descarga eléctrica, incendio o
dafos graves.

Guarde todos los avisos e instrucciones para su futura consulta.

Recicle o deshagase de las baterias de manera responsable. No perfore ni queme las baterias. La eliminacién inadecuada de las pilas puede
poner en peligro el medio ambiente o provocar lesiones corporales.

Para obt mas infor ion, Ite el formulario 10567840 del manual de informacion de seguridad de las baterias.

Los manuales pueden descargarse desde ingersollrandproducts.com

Especificaciones del Producto

Model Composicién quimica Voltaje (V) | Capacidad (Ah) Peso (Ib (kg))
BL2012 lon de litio 20 25 0.90 (0.41)
BL2022 lon de litio 20 5.0 1.52(0.69)

Temperaturas de funcionamiento
Las baterias recargables brindan su mejor rendimiento cuando funcionan con temperatura ambiente normal de 59°F a 77°F (15°C a 25°C). Una
bateria excesivamente caliente o fria puede impedir o interrumpir su carga o descarga.

Piezas y mantenimiento

Las etiquetas son las Unicas piezas sustituibles por el usuario.

Modelos Etiquetas de advertencia
BL2012 BL20-99-3, BL2012-99-AP5
BL2022 BL20-99-4, BL2022-99-AP5

Remita todas las comunicaciones a la oficina o distribuidor de Ingersoll Rand mas cercano.

Especificaciones del producto: Cargador de la Bateria

Informacion de seguridad sobre el producto

&\ ADVERTENCIA

Instrucciones importantes de seguridad - Guarde estas instrucciones.

& PELIGRO

Para reducir el riesgo de incendio o cortocircuito eléctrico, siga con atencion estas instrucciones.

Uso indicado:
Este cargador de baterias estd disefiado para cargar las baterias de Ingersoll Rand solamente.

& ADVERTENCIA

Utilice solo cargadores de Ingersoll Rand con baterias de ion-litio de serie 1Q"'2, 1Q"?° e IQ"** de Ingersoll Rand. La utilizacion de otras baterias
o cargadores podria provocar un incendio o la explosion de la bateria mientras se carga. Podria causar lesiones corporales o dafios materiales.

No hay elementos del cargador que el usuario pueda reparar. La reparacion sélo puede llevarla a cabo un centro de servicio autorizado
de Ingersoll Rand. La reparacion por parte del usuario podria provocar descargas eléctricas, incendios y lesiones corporales graves.

EI BC1120 es un producto de clase A. En un entorno residencial, comercial o de industria ligera puede provocar radiointerferencias.
Este producto no debe instalarse en un entorno residencial; en entornos comerciales y de industria ligera con conexién a la red eléctrica publica,
puede que el usuario tenga que tomar medidas para reducir las interferencias.

Este producto no esta previsto para ser utilizado por personas de viaje.
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Para obtener informacién adicional, consulte el formulario 10567832 del manual de informacion de seguridad del cargador de baterias o el
formulario 10567840 del manual de informacién de seguridad de la bateria.
Los manuales pueden descargarse desde ingersollrandproducts.com.

Especificaciones del producto

Bateria
Model Entrad Salid
odelo ntrada alica Numero de modelo | Voltaje Capacidad nominal Tipo
21V DC (BC1120), BL2012 20v 25Ah Li-lon
BC1120 | 100-240V AC ~ 50/60Hz, [12.6V/21V DC (BC1121), 4.0A
BC1121 100W, 160-215VA USB Type A, 5V DC, 500mA BL2022 20V 5.0 Ah Li-lon
D+/D- Connected, 200Q
Instrucciones para cargar la bateria
Debe instalarse el cargador cerca de un enchufe facilmente accesible.
No cargue la bateria cuando la temperatura sea inferior a 32 °F (0 °C) o superior a 113°F (45°C).
Cargue por completo las baterias nuevas antes de utilizarlas.
El tiempo de carga es de aproximadamente 60-90 minutos.
Cuando no lo vaya a utilizar, desconecte el cargador y retire la bateria.
Indicadores del Alarm Indicador
Accion Estado cargador arma | ye nivel de
- (sonido)
Verde | Rojo carga
Conecte el cargador
aunatomade 100- |Encendido (posicion de espera) ° @] - Q000
240V CA.
Inserte el paquete  |Cargando ° o } #0000
de la bateriaenel El indicador marca el nivel de carga i
cargador. Error de comunicacion
Identificacion de la bateria /Leer defecto, reinsertar bateria. Puede que la bateria o [ Baja J Q000
esté danada.
Temperatura inicial .
Carga detenida hasta que la bateria se enfrie a una temperatura segura. Q 2x % Baja 7 QOO0
Expiracion del tiempo .
Se ha excedido el tiempo de carga. Puede que la bateria esté dafiada. Q 3x% | Baa s | Q00O
Temperatura en ciclo .
Carga detenida hasta que la bateria se enfrie a una temperatura segura. Q 4x ¥ Baja 7 Q000
Sobretension .
Se ha detectado una tension alta. Puede que la bateria esté danada. Q 5x ¥ Baja 7 Q000
Sobrecorriente )
Se ha detectado una corriente alta. Puede que la bateria esté danada. Q 6x ¥ Baja 7 Q000
Extraiga las baterias. | Carga finalizada [ o ﬁl;ar o000
Leyenda: ¥ Intermitente ® Encendido O Apagado

Mantenimiento periédico

Desconecte el cargador antes de limpiarlo. Las superficies de plastico solo pueden limpiarse con un pafo ligeramente himedo. Mantenga las
salidas de ventilacion limpias de polvo y suciedad.

No utilice el cargador si el cable estad danado. Las etiquetas y cuerdas de recambio estén disponibles en el Ingersoll Rand Service Center autorizado
mas cercano.

Remita todas las comunicaciones a la oficina o distribuidor de Ingersoll Rand mas cercano.

Proteccion del Medio Ambiente

Cuando haya finalizado la vida atil del producto de Ingersoll Rand, debera reciclarlo segun las normas y reglamentos vigentes (locales, estatales,
nacionales, federales, etc.). La eliminacion inadecuada de las baterias puede poner en peligro el medio ambiente.

A >

Identificacion de simbolos

— Li-lon
Riesgo de explosion. Siga todos los Recicle este No se deshaga de este producto Este producto contiene litio-ion. No se deshaga
procedimientos de seguridad de uso producto. de la forma habitual. de este producto de la forma habitual.

Las instrucciones originales estan en inglés. Las demas versiones son una traduccion de las instrucciones originales.

47644707001_ed4 ES-4
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Consignes de sécurité du produit

Utilisation prévue:
Ces clés a chocs sans fil sont congues pour le vissage/dévissage de dispositifs de fixation filetés. Ces outils sont congus pour étre utilisés dans les
emplacements dangereux de classe |, division 2, groupes A-D, avec une classification de température T4.

AVERTISSEMENT

L'utilisation d’autres composants retirera la classification du produit en classe | division 2.

Avertissement! Lire tous les avertissements relatifs a la sécurité ainsi que la totalité des instructions. Ne pas suivre les avertissements et
instructions peut entrainer la survenue d'un choc électrique, d'un incendie et/ou de blessures graves. Conserver la totalité des avertissements et
instructions fournis pour d'éventuelles consultations ultérieures.

Recyclez ou éliminez les piles en respectant I'environnement. Ne pas perforer ou braler les piles. Une élimination incorrecte des piles peut nuire
al'environnement ou causer des blessures.

Déconnectez l'outil de la pile avant d’effectuer des réglages ou de changer des acc ires. Ces mesures de sécurité préventives réduis-
ent les risques de mise sous tension accidentelle de l'outil.

Ne déconnectez pas ou ne reconnectez pas la pile dans un emplacement dangereux.

N’utilisez les outils qu'avec des piles et chargeurs Ingersoll Rand de tension appropriée. L'utilisation d'autres piles peut constituer un risque
d'incendie, de blessure ou de dégats matériels.

Pour plus d’informations, consultez le formulaire 04581146 du manuel de sécurité des clés a chocs sans fil, le formulaire 10567832 du
manuel Informations de sécurité du chargeur de batteries, le formulaire 10567840 du manuel Informations de sécurité des piles.

Les manuels peuvent étre téléchargés sur le site ingersollrandproducts.com

AVERTISSEMEN

Le non-respect des consignes suivantes peut entrainer un risque d’explosion :

Conditions spéciales pour un usage sir

o Ne déconnectez pas ou ne reconnectez pas la pile dans un emplacement dangereux.
o Ledispositif de fixation de la pile secondaire doit étre parfaitement positionné avant utilisation (voir fig. 3, 4 et 5).

o Ne chargez pas la pile dans un emplacement dangereux. Le chargeur de batterie doit toujours se trouver en dehors des zones dangereuses.

1Q" Systeme de contréle de la puissance

Le systéeme intelligent de gestion du contréle sur ce modele peut étre réglé a I'aide du régulateur de puissance. Sélectionnez le mode Puissance en
tournant le cadran a I'arriére de l'outil et en alignant I'encoche avec le réglage désiré. Chaque mode offre un contréle intelligent de la puissance vers
I'avant et la puissance totale vers I'arriere. Reportez-vous a l'illustration n° 1 a la page 2.

Mode Nom La description

Serré & la main

@ Serré & l'aide d'une clé

Limitation par le couple, extinction
automatique

Limitation par le couple, extinction
automatique

Limitation par le couple,
fonctionnement continu

&\ AVERTISSEMEN

Les clis U chocs ne sont pas des clis dynamomutriques. Les fixations qui requiérent des couples spécifiques doivent étre vérifiés avec un
couple-métre aprés avoir été ajustés avec une clé a chocs.Les éléments de fixation mal serrés peuvent se défaire et entrainer des blessures.

Puissance moyenne

Puissance maximale

Spécifications du produit

Modale doutil Tension Entrail Niveau sonoredB(A) (EN60745)
V,DC Type Taille tPression (LD) $Puissance (L,)
W5133P-C1D2 20 Carré (circlip) 3/8" 90 101
W5153P-C1D2 20 Carré (circlip) 172" 920 101
Modeéle de batterie - BL2012 Modeéle de batterie - BL2022

Modeéle d’outil Impacts par minute Vibration (m/s?) (EN60745) Impacts par minute Vibration (m/s?) (EN60745)

bpm Niveau *K bpm Niveau *K
W5133P-C1D2 3100 14.5 2.1 3300 1.3 2.6
W5153P-C1D2 3100 145 2.1 3300 1.3 26
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Modéle d'outil -W5133P-C1D2, W5153P-C1D2 Modéle de batterie - BL2012 | Modéle de batterie - BL2022
Controle intelligent de la puissance ) L . Couple max Couple max
- Vitesse a vide Arrét
Direction Mode Nom ft-Ib (Nm) ft-Ib (Nm)
@ Serré a la main 0-800 ® Reportez-vous a la Figure A Reportez-vous a la Figure A
@ Serre al alfje 0-1600 [ ] Reportez-vous a la Figure B Reportez-vous a la Figure B
d'une clé
Sens avant Ui
@ uissance 0-2100 230(312) 240 (325)
moyenne
@ Pulssance 0-2100 280 (380) 340 (460)
maximale
Sensretour |  TOUT Puissance 0-2100 295 (400) 365 (500)
maximale
T K, = 3dB incertitude de mesure Conforme & UL STD 60745-1 & 60745-2-2. A
* K, = 3dB incertitude de mesure Conforme & CSA STD. C22.2 No. 60745-1 & 60745-2-2. s
* K = Niveau de vibration incertitude de mesure sreo!
Cet outil est conforme a la norme UL 12.12.01-2017, classe |, division 2, I_k
groupes A-D, T4 ; il est également certifié selon la norme CSA C22.2 N° 213. %&rg&

Figure A — @ Serré a la main

Sens avant Couple Sens avant Couple

Figure B — @ Serré a l'aided'une clé

ft-1b (Nm) ft-Ib (Nm)
10(14) 24(33) _—
8(11) — 20 (27) = E
o — e e BB
405) - E = 12(16) —
2(3) 8(11)
0(0) 4(5)

M6 M8 M10 M12 M14
Dimension boulon

AVIS

Les valeurs de couple indiquées dans les Figures A et B sont approximatives. Le couple réel peut étre réglé grac:
varier par rapport aux valeurs ind dans le graphiq

M8 M10 M12 M14
Dimension boulon

e a l'application et peut

Lubrification

Déposer le boitier du marteau pour lubrifier 'enclume, le mécanisme d'impact et les pignons.

Graissez régulierement et modérément. Un surplus de graisse ralentira le fonctionnement de l'outil. Voir le schéma 48380273 et le tableau ci-dessous.
La fréquence des opérations d'entretien est indiquée dans la fleche circulaire et est définie en h=heures, d=jours, et m=mois de fonctionnement.

D= | @Qu=a.
IR# IR#
105 67

(Dwg. 48380273)

Lampe de travail

&\ ATTENTION

gersoll Rand agréé. Une manipulation par I'utilisateur peut provoquer une décharge électrique, un incendie

La lampe de travail ne peut pas étre réparée par I'utilisateur. La réparation doit étre effectuée uniquement dans un centre de service In-

et/ou des blessures graves.

d

L'utilisation de commandes, réglages ou I'exécution de procédures autres que ceux spécifiés ici peut pr u

aux radiations.

q

placer l'éclairage dans sa totalité.

47644707001_ed4
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La source lumineuse de cet éclairage n'est pas remplacable. Lorsque la source lumineuse arrive a la fin de sa durée de vie, il faut rem-
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Réglez la luminosité et le mode Lampe-torche

1. Pour régler la lampe de travail, placez l'interrupteur directionnel en position neutre.
2. Actionnez la gachette pour passer par les différentes options d'intensité d’éclairage ou pour éteindre la lumiére.

3. Placez l'interrupteur directionnel sur Avant ou Arriére pour sauvegarder le réglage correspondant a l'intensité désirée et commencez a utiliser l'outil.

AVIS

En position neutre, 'outil restera en mode Lampe de travail pendant 10 minutes.

Reportez-vous a l'illustration n° 2 a la page 2.

Pieces détachées et maintenance
Seul un centre de service agréé peut effectuer la réparation et la maintenance des outils.

Transmettez toutes vos communications au bureau ou au distributeur Ingersoll Rand le plus proche.

Spécifications du produit: Batterie

Consignes de sécurité du produit

Utilisation prévue :
Ces piles sont utilisées comme source d'alimentation pour les produits sans fil Ingersoll Rand.

AVERTISSEMENT

e Avertissement! Lire tous les avertissements relatifs a la sécurité ainsi que la totalité des instructions. Ne pas suivre les avertissements et
instructions peut entrainer la survenue d’un choc électrique, d'un incendie et/ou de blessures graves.

e Conserver la totalité des avertissements et instructions fournis pour d’éventuelles consultations ultérieures.

e Recyclez ou éliminez les piles en respectant I'environnement. Ne pas perforer ou braler les piles. Une élimination incorrecte des piles peut nuire a
I'environnement ou causer des blessures.

Pour plus d’informations, consultez le formulaire 10567840 du manuel Informations de sécurité des piles.

Les manuels peuvent étre téléchargés sur le site ingersollrandproducts.com

Spécifications du Produit

Modéles Chimie Tension (Volts) Capacité (Ah) Poids (Ib (kg))
BL2012 Lithium ion 20 25 0.90 (0.41)
BL2022 Lithium ion 20 5.0 1.52(0.69)

Plage de pérature de foncti t

Les batteries atteignent leur maximum de rendement lorsqu’elles fonctionnent a température ambiante d'intérieur comprise entre 15°C et 25°C
(59°F a 77°F). Si la batterie est trop chaude ou trop froide, elle peut avoir du mal a ou arréter de se charger ou se décharger.

Pieces détachées et maintenance

Les étiquettes sont les seules pieces que I'utilisateur peut remplacer.

Modéles Etiquettes d’avertissement
BL2012 BL20-99-3, BL2012-99-AP5
BL2022 BL20-99-4, BL2022-99-AP5

Transmettez toutes vos communications au bureau ou au distributeur Ingersoll Rand le plus proche.

Spécifications du produit: Chargeur de batteries

Consignes de sécurité du produit

&\ AVERTISSEMENT

Consignes de sécurité importantes - Conserver ces instructions.

& DANGER

Pour réduire les risques d’incendie ou de choc électrique, respecter les instructions suivantes.

Utilisation prévue:
Ce chargeur de piles est congu pour recharger uniquement des piles Ingersoll Rand.

&\ AVERTISSEMENT

Utiliser uniquement des chargeurs Ingersoll Rand pour recharger des piles Li-lon séries 1Q'"?, 1Q"*° et 1Q"*°d’ Ingersoll Rand. Des risques
d'incendie ou d’explosion lors du chargement de la batterie peuvent survenir si vous utilisez d'autres piles ou chargeurs. Cela peut aussi provo-
quer des blessures ou des dommages matériels.

Ce chargeur n’est pas réparable par I'utilisateur. Toute réparation doit étre effectuée par un centre agréé Ingersoll Rand. Une réparation
effectuée par I'utilisateur peut provoquer un choc électrique, un incendie et / ou des blessures graves.

ésidentiel, c

Le BC1120 est un produit de classe A. Dans un envir cial ou de l'industrie Iégeére, il risque de provoquer des
interférences radio. Ce produit n'est pas prévu pour étre installé dans un environnement résidentiel ; dans un environnement commercial et de
I'industrie légére avec liaison au réseau d'alimentation public, I'utilisateur devra peut étre prendre des mesures pour réduire les interférences.

Ce produit n’est pas prévu pour étre utilisé en cours de voyage.
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Pour plus d’informations, consultez le formulaire 10567840 du manuel Informations de sécurité des piles et le formulaire 10567832 du
manuel Informations de sécurité des chargeurs de piles.
Les manuels peuvent étre téléchargés sur le site ingersollrandproducts.com

Spécifications du produit

. ) Batterie
Modéle Apport Sortie Numéro du del Voltag Capacité nominale Type
21V DC (BC1120), )
BL2012 20V 2.5 Ah Lid
BC1120 [ 100-240V AC ~ 50/60Hz, | 12.6V/21V DC (BC1121), 4.0A ron
BC1121|  100W, 160-215VA USBType A, 5V DC, 500mA -
Connexion bornes D+ / D-, 200 Q BL2022 20V 50Ah Li-lon

Instructions pour le chargement des piles
Le chargeur devra étre installé a proximité d’une prise facile d’acces.

Ne chargez pas le bloc de piles lorsque la température est inférieure a 0°C (32°F) ou supérieure a 45°C (113°F). Chargez complétement les nouveaux
blocs de piles avant utilisation. La durée de chargement est d’environ 60-90 minutes.
Débrancher le chargeur et retirer le bloc-piles lorsque I'appareil n'est pas utilisé.

Affichage
o chargeur A2 | J2uge de
Vert | Rouge

Branchez le chargeur a
une prise de courant de |Mise sous tension (Veille) [ ) o - Q000
100-240V ca.
Introduire le bloc-piles  |Chargement ° o R #0000
dans le chargeur. La jauge de niveau indiquera |'état de chargement ad

Erreur de communication
Erreur de lecture / identification de pile, réintroduire la pile. La pile est peut-étre o [ ] Bas & [OOQOQO
défectueuse.
Température initiale
Interruption de la charge jusqu'a ce que la température de la batterie reprennesa | O | 2x % | Bas & [QOQOQO
valeur de sécurité.
Expiration du délai O | 3x%
Temps de chargement dépassé. Les piles sont peut-étre défectueuses.
Température en cycle

Interruption de la charge jusqu’a ce que la température de la batterie reprennesa | O | 4x % | Bas & [QOQOQO
valeur de sécurité.

Bas & [QOOQOQ

Surtension

Surtension détectée. Les piles sont peut-étre défectueuses. 5x % | BasJ [OOOO

Surintensité

Surintensité détectée. Les piles sont peut-étre défectueuses. O | 6x% | Bas s |OO0O
Retirezle bloc de piles. Chargement terminé [ o ?i.u} oo

Légende: ¥ Clignotant ® Marche O Arrét

Maintenance préventive

Débrancher le chargeur avant de le nettoyer. Nettoyer les surfaces plastiques uniquement a I'aide d’un chiffon [égérement humide. Les aérations
doivent toujours étre exemptes de poussiére et de débris.

N'utilisez pas le chargeur si le cable est endommagé. Pour obtenir un cordon ou une étiquette de remplacement, s'adresser au centre de service
agréé Ingersoll Rand le plus proche.

Transmettez toutes vos communications au bureau ou au distributeur Ingersoll Rand le plus proche.

Protection de I'environnement

Aprés expiration de la durée de vie du produit électrique Ingersoll Rand, ce dernier doit étre recyclé conformément a toutes les normes et
réglementations en vigueur (locales, nationales, fédérales, européennes etc.). Une mise au rebut incorrecte peut nuire a I'environnement.

S X X

Identification des symboles

— Li-lon
Risque d'explosion. Respectez Retourner les déchets Ne pas mettre ce produit au Ce produit contient du lithium-ion. Ne
toutes les procédures de sécurité pour recyclage. rebut avec les déchets ménagers. pas mettre ce produit au rebut avec les
pendant l'utilisation. déchets ménagers.

Les instructions d'origine sont en anglais. Les autres langues sont une traduction des instructions d'origine.
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Informagées de Seguranca do Produto

Utilizagao Prevista:
Estas Chaves de Impacto Sem Fios destinam-se a remogao e a instalagao de dispositivos de fixagao roscados. Estas ferramentas sem fios foram
desenvolvidas para utilizagao em Localizagbes Perigosas, Classe |, Divisao 2, Grupos A-D, com uma classificacao de temperatura T4.

o A substituicdo de ¢ invalidara o produto relativamente a classificagao Classe |, Divisao 2.

P

Aviso! Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugdes. O nao cumprimento dos avisos e das instrugdes pode resultar em choques eléctri-
cos, incéndios e/ou ferimentos graves. Conserve todos os Avisos e instru¢des para futura referéncia.

Elimine ou recicle as baterias de forma responsavel. Nao perfure nem queime as baterias. Uma eliminagao incorrecta pode prejudicar o
ambiente ou causar lesdes pessoais.

o Desligue a ferramenta da bateria antes de fazer quaisquer ajustes ou trocar acessorios. Estas medidas de p cao red orisco da
ferr ser acid | colocada em funcionamento.

o Nao desligar ou voltar a ligar a bateria numa localizagao perigosa.

o Utilize exclusi Fer com o carregador de baterias e as baterias da Ingersoll Rand com a tensao adequada. A utilizacao de
outras baterias pode dar azo a riscos de incéndio, lesdes ou danos materiais.

Para obter informagdes mais detalhad Ite o | com as informagées de seguranca da Chave de Impacto Sem Fios, com a

referéncia 04581146, o manual com as |nforma<;oes de seguranca do Carregador de Baterias, com a referéncia 10567832, e o manual com
as informacgdes de seguranca da Bateria, com a referéncia 10567840.

Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: ingersollrandproducts.com

Condicoes especiais para utilizacao segura

Existe risco de explosao caso estes avisos nao sejam respeitados:
e Nao desligar ou voltar a ligar a bateria numa localizagao perigosa.
e O dispositivo secundario de retencao da bateria deve estar correta e totalmente posicionado antes da utilizagao. (consulte a Fig. 3, 4 e 5).

e Nao mude a bateria em localizag6es perigosas. O carregador da bateria deve estar sempre localizado fora de uma localizagéao perigosa.

Sistema de controlo de poténcia IQY

O sistema de gestao de controlo inteligente deste modelo pode ser ajustado com o regulador de poténcia. Seleccione o modo de poténcia rodando
o indicador que se encontra na parte posterior da ferramenta e alinhe o entalhe com a defini¢do pretendida. Cada modo proporciona um controlo
de poténcia inteligente na direc¢do de avanco e de poténcia maxima na direccéo de recuo. Consulte aimagem n.° 1 na pagina 2.

Modo Nome Descricao

Aperto manual

@ Aperto com chave

Limitacdo de bindrio, desactivacdo automatica

Poténcia intermédia Limitagdo de binario, funcionamento continuo

Poténcia méaxima Binario méaximo, funcionamento continuo

AVISO

As chaves de impacto nao sao chaves dinamométricas. As ligagdes que requerem um binario de aperto especifico devem ser verificadas
com uma chave dinamométrica depois de apertadas com uma chave de impacto. Os dispositivos de fixacdao apertados com um binario de
aperto incorrecto podem soltar-se e causar lesoes.

Especificag¢des do Produto

" . . Nivel de Ruido dB(A)
Tensdo Mec de Acc t
Modelo da ferr (EN60745)
V,DC Tipo Tamanho tPresséo (L) $Poténcia (L,)
W5133P-C1D2 20 Quadrado (retentor do pino) 3/8" 90 101
W5153P-C1D2 20 Quadrado (retentor do pino) 1/2" 90 101
Modelo da bateria - BL2012 Modelo da bateria - BL2022
. Vibragoes (m/s?) . Vibragoes (m/s?)
Modelo da ferramenta | Impactos por Minuto (EN60745) Impactos por Minuto (EN60745)
bpm Nivel *K bpm Nivel *K
W5133P-C1D2 3100 14.5 2.1 3300 1.3 26
W5153P-C1D2 3100 14.5 2.1 3300 1.3 26
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Modelo da ferramenta - W5133P-C1D2, W5153P-C1D2 Modelo da bateria-BL2012 | Modelo da bateria - BL2022
Controlo de poténcia inteligente Velocidade Sem Cort Binario Max. Binario Max.
orte
Direccdo | Modo Nome Carga ft-lb (Nm) ft-Ib (Nm)
@ Aperto manual 0-800 [ ) Consulte a Figura A Consulte a Figura A
@ Aperto com chave 0-1600 ° Consulte a Figura B Consulte a Figura B
paraa
frente . -
Poténcia intermédia 0-2100 230(312) 240 (325)
@ Poténcia maxima 0-2100 280 (380) 340 (460)
Reverso TODOS Poténcia méaxima 0-2100 295 (400) 365 (500)
l ::E::::i: g: 2:3:32 E B ziBB Em conformidade com a UL STD. 60745-1 & 60745-2-2. A
. Certificado para CSA STD. C22.2 No. 60745-1 & 60745-2-2. s

* Incerteza de medida K (Vlbragées)

igreo

Esta ferramenta esta em conformidade com a norma UL 12.12.01-2017, Classe |,

Divisao 2, Grupos A-D, T4; e esta certificada de acordo com a norma CSA C22.2 N.° 213. Intertek

4004004

FiguraA — @ Aperto manual FiguraB — @ Aperto com chave

Forward Torque Forward Torque
ft-1b (Nm) ft-Ib (Nm)
10(14) 24 (33)
8(11) — 20(27) — =
6(8) = 6(22) [ ] =
4(5) — 2(16) — &
= E ] |
2(3) ( 1)
0(0) 4(5)

M8 M10 M12 M14
Tamanho do Parafuso

M6 M8 M10 M12 M14
Tamanho do Parafuso

NOTA

Os valores de binario apresentados nas Figuras A e B sdo valores aproximados. O binario real pode ser afectado pela aplicagéo e ser diferente dos
valores apresentados no grafico.

Lubrificagcdo

Remover a cobertura do martelo para lubrificar a bigorna, o conjunto do mecanismo de impacto e as engrenagens. Aplique a massa lubrificante de forma
uniforme e na quantidade adequada. Uma acumulagao excessiva de massa lubrificante da azo a uma operagao mais lenta. Ver o desenho 48380273 e a
tabela abaixo. A frequéncia de manutencao é indicada por uma seta circular e definida como h=horas, d=dias e m=meses de utilizagéo real.

D=1 | @Qu=m_..
IR# IR#
105 67

(Dwg. 48380273)

Lanterna

e A lanterna nao pode ser reparada pelo utilizador. A sua reparagao sé deve ser levada a cabo por um Centro de Assisténcia Técnica
Autorizado da Ingersoll Rand. Uma reparacéo efectuada pelo utilizador pode dar origem a choques eléctricos, incéndios e/ou leses
pessoais graves.

di dif

o A utilizagao de controlos ou ajustesouod ho de proc dos aqui especificados pode resultar numa exposicao

perigosa a radiagoes.

o A fonte de luz deste candeeiro nao é substituivel; quando a fonte de luz atingir o seu fim de vida, sera necessario substituir todo o candeeiro.
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Ajuste da luminosidade e modo de lanterna

1. Para accionar o modo de lanterna, coloque o interruptor direccional na posi¢ao neutra.
2. Puxe a alavanca para alterar entre as op¢oes de luminosidade ou para desligar a luz.

3. Coloque o interruptor direccional na direccao de avanco ou de recuo para guardar a defini¢do de luminosidade pretendida e comegar a utilizar a ferramenta.

NOTA

Na posi¢do neutra, a ferramenta ira permanecer no modo de lanterna durante 10 minutos.

Consulte a ilustracdo # 2 na pagina 2.

Pecas e Manutengao
A reparacdo e a manutencao da ferramenta sé devem ser levadas a cabo por um Centro de Assisténcia Técnica Autorizado.

Para qualquer assunto, contacte o escritério ou o distribuidor da Ingersoll Rand mais préximo.

Especificagdes do Produto: Bateria

Informagées de Seguranca do Produto

Utilizagao Prevista:
Estas baterias sdo utilizadas como fonte de alimentagao para os Produtos Sem Fios

Ingersoll Rand.
AVISO

Aviso! Leia todos os avisos de seguranga e todas as instru¢des. O ndo cumprimento dos avisos e das instru¢des pode resultar em choques
eléctricos, incéndios e/ou ferimentos graves.

Conserve todos os Avisos e instru¢des para futura referéncia.

Elimine ou recicle as baterias de forma responsavel. Nao perfure nem queime as baterias. Uma eliminagao incorrecta pode prejudicar o
ambiente ou causar lesdes pessoais.

Thad 1

Para obter informagdes mais d C o | de informacdes de seguranca da bateria, com a referéncia 10567840.
Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: ingersollrandproducts.com

Especifica¢oes do Produto

Modelos Quimica Voltag (Volts) | Capacidade (Ah) Peso (Ib (kg))
BL2012 130 Litio 20 2.5 0.90 (0.41)
BL2022 130 Litio 20 5.0 1.52 (0.69)

Temperaturas de Funcionamento
Pilhas recarregéveis tém um melhor desempenho quando sao operadas a uma temperatura ambiente normal de 15 °C a 25 °C. Uma bateria
excessivamente quente ou fria pode impedir ou interromper o carregamento da bateria ou descarrega-la.

Pecas e Manutencao
As etiquetas sao as Unicas Pecas Substituiveis pelo utilizador.

Madel

Etiqueta de Adverténcia
BL2012 BL20-99-3, BL2012-99-AP5
BL2022 BL20-99-4, BL2022-99-AP5

Para qualquer assunto, contacte o escritério ou o distribuidor da Ingersoll Rand mais proximo.

Especificagdes do Produto: Carregador de baterias

Informacées de Seguranca do Produto

A AVISO

Instrugées de seguranga importantes - Guarde estas instrugoes.

Para reduzir os riscos de incéndio ou de choque elétrico, cumpra estas instru¢ées com cuidado.

Utilizagao Prevista: Este Carregador de Baterias foi concebido para o carregamento de baterias da Ingersoll Rand.

A AVISO

Use apenas carregadores Ingersoll Rand com baterias Ingersoll Rand de ies de litio, da Série 1Q"'?, 1Q"* e IQ"%°. A utilizacao de outras
baterias ou de outros carregadores pode dar azo a risco de incéndio ou pode provocar o rebentamento da bateria quando esté a ser carregada.
Podem ocorrer lesdes pessoais ou danos materiais.

O carregador de baterias nao pode ser reparado pelo utilizador. A sua reparacao sé deve ser levada a cabo por um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado da
Ingersoll Rand. Uma reparacao efectuada pelo utilizador pode dar origem a choques elétricos, incéndios e/ou lesdes pessoais graves.

0 BC1120 é um produto da classe A. Num ambiente residencial, comercial ou pouco industrial podera provocar interferéncias de radio.
Este produto néo se destina a ser instalado num ambiente residencial; num ambiente comercial e pouco industrial com ligagdo eléctrica publica,
o utilizador podera ter de tomar medidas para reduzir a interferéncia.

Este produto nao esta destinado para ser usado por viajantes.
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Para obter informagées mais detalhadas, ¢ Ite o | com as informacgoes de seguranca do Carregador de Baterias, com a referéncia
10567832 e 0 manual com as informagées de seguranca da Bateria, com a referéncia 10567840.
Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: ingersollrandproducts.com.

Especificaces do Produto

Bateria
Modelo Entrada saida Numero do Modelo | Tensdao |Capacidade nominal| Type
21V DC (BC1120), :
BC1120 | 100-240V AC ~ 50/60Hz, | 12.6V/21V DC (BC1121), 4.0A BL2012 20v 25Ah Li-lon
BC1121 100W, 160-215VA USB Type A, 5V DC, 500mA ; .
D+ / D- Ligado, 200 Q BL2022 20V 50A Li-lon

Instrugdes de Carregamento da Bateria
O carregador deve ser instalado préximo de uma tomada que seja facilmente acessivel.

Nunca carregue o conjunto de baterias quando a temperatura for inferior a 32°F (0°C) ou superior a 113°F (45°C).
Carregue completamente os conjuntos de baterias novos antes de os utilizar pela primeira vez.

A bateria demora cerca de 60-90 minutos a ficar carregada.

Desligue o carregador e retire a bateria quando nao estiverem em uso.

Visor do
Acgio Condigio Carregador l?lsa;nr:\)e I::|ccaa:10ar
Verde | Vermelho 9

Ligue o

carregadorauma |, . R

tomada de 100- Ligado (em stand-by) ] o Q000

240V CA.

Inserir o conjunto |A carregar ° o } #0000

de bateria no O indicador de carga indica o estado da carga -

carregador. Falha de comunicacao :

°

Identificacdo Bateria / Ler a Falha Reinserir a Bateria. A bateria pode estar com defeito. o Baixos | OOOO
Temperatura inicial .
Carregamento interrompido até a bateria ter atingido uma temperatura segura. o 2x % Baixos | QOO0
Tempo de carregamento esgotado .
O tempo definido para o carregamento esgotou-se. A bateria pode estar defeituosa. o 3x % Baixos | QOO0
Temperatura c!urante o FIC'O ) ) o o Lx % Baixo S | 0000
Carregamento interrompido até a bateria ter atingido uma temperatura segura.
Sobretensao .
Foi detectada uma tenséo alta. A bateria pode estar defeituosa. o Sx % Baixos | OO0O
Sobrecorrente .
Foi detectada uma corrente alta. A bateria pode estar defeituosa. o 6x % Baixos | QOO0

Remover o Elevado

conjunto de Carregamento concluido [ o Py LI Y1)

baterias.

Legenda: % Apiscar ® Aceso O Apagado

Manutencao de Rotina

Desligue o carregador antes de limpar. As superficies plasticas devem ser limpas apenas com um pano ligeiramente imido. Mantenha as aberturas
de ventilagao limpas, sem pé nem residuos.

Se o cabo de alimentagdo do carregador estiver danificado, o carregador ndo pode ser utilizado. Cabos e etiquetas de substitui¢do estdo disponiveis
no Centro de Servico da Ingersoll Rand autorizado, mais préximo.

Para qualquer assunto, contate o escritério ou o distribuidor da Ingersoll Rand mais proximo.

Proteccdao do Ambiente

Quando a vida util de um produto eléctrico da Ingersoll Rand chega ao fim, ele tem de ser reciclado de acordo com todas as normas e os
regulamentos aplicaveis (locais, estaduais, nacionais, federais, etc.). Se a bateria for deitada fora de modo incorrecto pode prejudicar o ambiente.

SR > X

Identificacao dos Simbolos

— Li-lon
Perigo de explosao. Siga todos os Devolver para Nao juntar este produto Este produto contém ides de litio.
procedimentos de seguranca para o uso reciclagem. ao lixo doméstico. N&o juntar este produto ao lixo doméstico.

As instrugdes originais estao redigidas na lingua inglesa. e encontram-se traduzidas noutros idiomas.
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W5002-C1D2 Series Cordless Impact Wrench - Exploded View

W5002-C1D2 Series Cordless Impact Wrench - Parts List

Item Part Description Part Number (CCN)
Label Kit W5133P-C1D2-K99 (47641960001)
1 Information Label - -
2 Warning Label - -
3 Tool Foot Warning Label -— -
4 Battery Holder Conspicuity Label — -
5 Hazardous Location Warning Label - -
Battery Retainer Kit W5133P-C1D2-K202 (47641961001)
6 Secondary Battery Retention Device - -
4 Battery Holder Conspicuity Label - -
Hazardous Location Warning Label — -
Socket Retainer Kit For W5132P, 3/8-in Pin Style Drive 2115PTi-K425 (80107709)
7 Spring -— -
8 Pin - -
Socket Retainer Kit For W5152P, 1/2-in Pin style Drive 2125PTi-K425 (80107725)
9 Spring - -
10 Pin - -
* 20V Li-ion 5 Ah Battery Pack BL2022 (47515902001)
* Battery Charger BC1121 (47507879001)
* Storage / Carrying Bag TB4 (47543666001)
* Grease - -
IR #105 (1 Ib can) for Impact Mechanism and Anvil 105-1LB (04279147)
IR #105 (8 Ib can) for Impact Mechanism and Anvil 105-8LB (04264875)
IR #67 (1 Ib can) for Gearing 67-1LB (03773009)
IR #67 (8 Ib can) for Gearing 67-8LB (03820008)
* Grease Gun RO00A2-228 (03095015)

* Indicates not illustrated
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W5002-C1D2 Series Cordless Impact Wrench - Accessories

W5002-C1D2 Series Cordless Impact Wrench - Accessories

Item Part Description Part Number (CCN)
Tool Hanger Kit W5133P-K365 (47641983001)
11 Screw, Hammer Case (2 Required) - -
12 Bracket, Hanger - -
13 Ring - -
* Protective Tool Boot W5132-BOOT (47555745001)
* Power Regulator Restricted Tool Boot W5132-BOOTX (W5132-BOOTX)

* Indicates not illustrated
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Battery Charger, BC1120/ BC1121 - Exploded View

(Dwg. 23792617)

Battery Charger, BC1120/ BC1121 - Parts List

Item Part Description Part Number (CCN)

Battery Charger Kit (US, Canada and Mexico) BC1121 (47507879001)

Battery Charger Kit (EU and UK) BC1121-EU (47507874001)

Battery Charger Kit (China) BC1121-AP1 (47507868001)

Battery Charger Kit (India) BC1121-AP2 (47507869001)

Battery Charger Kit (Japan) BC1121-AP3 (47507870001)

1 Battery Charger Kit (Australia/New Zealand) BC1121-AP4 (47507871001)

Battery Charger Kit (South Korea) BC1121-AP5 (47507872001)

Battery Charger Kit (Singapore and Hong Kong) BC1121-AP6 (47507873001)

Battery Charger Kit (Argentina) BC1121-SA1 (47507875001)

Battery Charger Kit (Brazil) BC1121-SA2 (47507876001)

Battery Charger Kit (Chile, Peru) BC1121-SA3 (47507877001)

2 Label, Warning BC1121-99 (47516307001)

3 Label, Information BC1121-300 (47516312001)

Label, Information (Japan) BC1121-AP3-300 (47516313001)

Label, Information (Korea) BC1121-AP5-300 (47516314001)

Label, Information (Brazil) BC1121-SA2-300 (47516315001)
4 Cord (US, Canada and Mexico) BC10-CORD-US (80233893)
Cord (UK, Sing, HK) BC10-CORD-UK (80238256)
6 Cord (EV) BC10-CORD-EU (80233919)
*7 Cord (China) BC10-CORD-CN (45522687)
*8 Cord (India) BC10-CORD-IN (45522505)
*9 Cord (Japan) BC10-CORD-JP (45521952)
*10 Cord (Aus/NZ) BC10-CORD-ANZ (45522547)
*1 Cord (South Korea) BC1120-CORD-SK (24080871)
*12 Cord (Argentina) BC10-CORD-AG (45522703)
*13 Cord (Brazil) BC10-CORD-BR (24248924)

* Indicates not illustrated

Parts and Maintenance

When tool life has expired, it is recommended that the tool be disassembled, degreased and parts separated by material for proper recycling.
Tool repair and maintenance should only be carried out by an authorized Service Center.
Refer all communications to the nearest Ingersoll Rand office or distributor.

For Hanger Install/Removal Instructions refer to 47641906001 and 47642459001. Manual can be downloaded from ingersollrandproducts.com
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